

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 400 korona. Negyedévre 1200 korona.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Egyes szám ára 20 korona.

Felolós szerkesztő és lapfőnököse.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Egyes szám ára 20 korona.

## Nagyon árván állunk,

naevon elhagyatva mi szegény magyarok a népek ellenséges piszkos tergerében. Talán nem is úgy, mint valami községet, melyet a hullámok östromolnak s mely dacol a fergeteg csatájával. Hanem inkább úgy, mintha egy ajtó és ablak nélküli elhagyott fanyában huzódunk volna meg, mely a pusztaság közepén áll s melyet banda vesz körül és ostromol három oldalról, hogy előbb leüssön, azután mindenünkbe kifosszon bennünket. Mi védekezünk, ahogy tudunk, de ha egy pillanatra ellankadunk, vagy figyelmünket más felé tereljük, ha elszunyad őrszemünk, azonnal végünk van, mert egy megrohánás és nincs tovább.

Nagyon árván állunk, nincsen barátunk a kerek földön csak egy, mondhatni a német, aki azonban most a keresztre feszítve várja a feltámadást. Nincsen senki, csak az a nagyon jó Isten, aki még soha el nem hagyott s bennünket mindenkor megsegített. Ő cselekszi, intézi azt, hogy néha ellenségeink szívében megmozdul valami, mit lelkiismeretnek, szájalomnak, vagy részvétnak neveznek és egy-egy szóval a nyílásán keresztül bepillantást enged a szívekre. Így csillan fel néha egy-egy biztató hang Anglia felől s így jön hozzánk most egy újabb biztató üzenet éppen onnan, a mi régi jóakarónknak, barátunknak, Newton lordnak az ajkáról.

A Timesben írta meg véleményét a nemes angol államférfi. Hangsu-

lyozza abban, hogy Magyarország képtelen jóvátételi összegnek fizetésére! Megállapítja egyúttal, amit mi négy esztendő óta szenvedünk, nyögünk, érezünk, hogy „Egyetlen állammal sem bántak el olyan kegyetlenül, mint Magyarországgal, hiszen elveték területének és lakosságának kétharmad részét s Magyar ország mar fízett; eltökélve attól, hogy kisarcoltak, adott egy csonó értékes állatot, melyből még Görögországnak is jutott. Ha Magyarországot további jóvátétel fizetésére kötelezik, szükségképen Ausztria helyzetébe sodorják. Pedig azt, hogy Magyarországból egy másik Ausztria származzék, maguk a szövetségesek sem kívánhatják. Egyébként is örülhetnének Magyarország szomszédai hogy a legvérmesebb reményeiken felül kaptak óriási területeket.”

Ezután felhozza lord Newton, hogy Angolországnak még a gondolatát is el kell utasítania egy újabb magyar megszállási kísérletnek. Jól esik a nemes lord rokonszenves beszéde, de ami benne ma megkap, nem a sarc kérdése, hanem az a tény, hogy abból a háromezer állatból, melyet mi leadtunk, tehát maga Görögország is kapott valamennyit.

Akármenyit, de kapott. Hiszen belőlünk kizsárolt dolgokkal azt eszél a kis antant, amit akar, de mégis megdöbbenünk, hogy ilyen mélyen meg tudnak alázni minket, hogy a kőncből, mit élő testünkbe vágnak ki, dobnak annak a kis népnek is, amelyikhez a világon semmi, de semmi közünk nem volt, akit soha nem bántottunk, akitől mi soha egy tüt el nem vehettünk, még csak egykori

szövetségeseink sem, a törökök, hiszen maga a pundrás görög támadta meg őt a török földön. Leirtuk az

esetet, csak azért, hogy lássa a világ, mennyire aljas tud lenni kapzsiságában az ember...

## Minisztertanács egész éjjel. A Zichy-féle pártalakulás.

Budapest, március 17.

A kormány tagjai tegnap délután minisztertanácsot tartottak, amely a késő éjjeli órákig tartott.

A minisztertanácsban újabb foglalkoztak a lakásrendelettel és szóba került a tegnapi tüntetések ügye is.

A tüntetések ügyét a nemzetgyűlés is úgy a jobb, mint a baloldal részéről szóvá fogják tenni. Abban a tekintetben, hogy a március 15. 16-iki tüntetések milyen formában kerülnek a Ház elé napirend előtt felszólalás, sürgős interpelláció, vagy szerdán előterjesztendő rendes interpelláció formájában-e, még nem történt megállapodás.

Zichy János gróf szintén folytatta tanácskozásait a nemzeti összetartás pártjának képviselőtagokkal való szaporítása tárgyában. A pártalakítással kapcsolatban a legellentétebb hírek vannak kapcsolatban, amikkel szemben a tény az, hogy pillanatnyilag lehetetlenné vált a végleges döntés az új párt megalakítás tárgyában. Mindazon által ma gróf Andrássy Gyula visszatérte után a pártalakítás újabb lendületet fog kapni, amennyiben Andrássy Gyula visszaérkezésével szabad kezét fog adni pártja tagjainak elhatározása tekintetében.

Az Andrássy párt egy része, mint

már jelentetük gróf Zichy Jánoshoz fog csatlakozni és ezzel Zichy János igen nagy további erőt nyer akciójához, amely alkalmasint igen nagy befolyást fog gyakorolni a pártönkivüli csoport konzervatív tagjaira, akik a liberális és radikális színezetű képviselőkkel amugysem érzik jól magukat egy csoport kötelékében. Ennek következtében feltartóztatathatatlan a pártönkivüli csoport bomlása, aminek jelentősége különösen abban rejlik, hogy a konzervatív elemek egységes vezetés alá kerülve, minden liberális és radikális befolyástól mentesen érvényesíthetik a maguk politikai meggyőződésüket a parlamentben és azonkivül is. Az a csekély töredék, amely a radikális berket öleli fel, a pártönkivüli csoportban valószínűleg Raszay Károly irányában fog orientálódni, ami viszont azt fogja maga után vonni, hogy Szilágyi Lajos teljesen elszigetelten fog állni a parlamentben, mivel Zichy János gróf pártjához való csatlakozás, az ő részéről lehetetlenné vált, azáltal, hogy az új tömörülést mindvégig a leghangosabban ellenezte. Mivel az új konzervatív párt megalakulása meglehetősen gyors tempóban halad előre, ennél fogva nincsen kizárva, hogy az új párt a jövő hét folyamán már véglegesen megalakul.

## Az ő és az én leveleim.

Csodás levelek voltak. Mennyi szerelem volt bennük, mennyi gondtalan, bájos gyermekes-naiv fecseges. És mennyi helyesírási hiba!

Csodás levelek voltak... És minél több helyesírási hiba volt bennük, annál jobban szerettem őket. A helyesírási hibák megmutatták ugyan is, hogy a leveleket a szív, nem pedig az ész diktálta; a szív nem ismeri a helyesírást!

Az első levelét parfümözött rózsaszínű papíron írta és mindegyik betűjét féltő gondossággal vetette papírra; nem volt benne egyetlen helyesírási hiba és nem hiányzott egyetlen vessző sem. Látszott rajta, hogy a szerelmi levelező nyomán írta és hogy sokat bajlódott vele az irója. Minden egyes szót megnézték még a szótárban is, hogy jól írta-e, későbbben a második levelében bevallotta hogy nem akart tudatlanságával elijeszteni magától.

Óh! Te husz éves gyermek!

A második levelét is gondosan írta és összesen három helyesírási hiba volt benne.

A harmadik levelét égszínkék papíron írta és gyöngyvirág-parfümmel illatosította; hét helyesírási hiba volt benne.

A negyedik levélben tizenegy hiba volt, az ötödikben — tizenhárom, a hatodikban — tizennégy, a hetedikben — tizenhét.

A nyolcadik levélnek opponax illata volt; husz helyesírási hiba, három pacni és egyetlen vessző sem volt benne.

A kilencedik levélben huszonegy hiba volt és négy nagy pacni.

A tizedik levél betűi gondosak voltak. Pacni nem volt benne, ellenben csak úgy hemzsegték a helyesírási hibák.

A legvaskosabb helyesírási hibák ezekben a szavakban voltak:

„Velem, nagy, szerencsétlenség,

elveszett, pénzem, boszorkány, fenyeget, megölni, biztosított, bocsáss meg, ez egyszer, terhelleki okvetlenül, szenvedélyesen csókollak, angyal, szívecském, kincsem, kérlek, azonnal!”

Igen, valamennyi levelet a pillanat hangulatában a szív diktálta, a szavakat csak úgy írta egymás mellé, anélkül, hogy szép kifejezésekkel akart volna hatni, mindegyik levél ilyen volt, kivéve az elsőt.

Ezt gondoltam, amikor a leveleket megkaptam.

En is írtam neki tíz levelet. Mind a tizet fehér levélpapíron, kifogástalan betűkkel, olvasható írással, hogy ez a husz esztendő gyermek könnyebben olvashassa szerelmi ömlengéseimet.

Nem parfümöztem a leveleimet. De annyi gyengédséget és szerelmet árasztottak mégis magukból és olyan illatuk volt, amelyhez sem a

jázmín, sem a gyöngyvirág, sem az opponax illat nem hasonlítható.

Az én leveleim annyira izzóak voltak, hogy a levélhordó elégette az ujjait.

Az én leveleim, az én illatos leveleim megtöltötték pazar parfümillattal a táskáját.

És amellet szépek, okosak, elragadóak, szenvedélyesek voltak és nem volt bennük egyetlen helyesírási hiba sem.

Ezt gondoltam, amikor a leveleket elküldöttem.

Kiderült azonban, hogy mindegyik levelemben volt egy nagy, egy öreg, egy megbocsáthatatlan hiba.

És ez az egyetlen hiba fölért az ő tíz levelének kilencvenkilenc hibájával...

En ugyanis azt hittem, hogy ő szeretett... és ez egy nagy, öreg, egy megbecsülhetetlen hiba volt.

## Zisztelgő küldöttségek a főispán előtt.

Mindazok a hivatalok, intézmények és társadalmi egyesületek, amelyek dr. Hadházy Zsigmond urnak Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjának 1923. évi március hó 20-án, délelőtt 11 órakor tartandó beiktatása alkalmából előtt te tisztelgőn öhajtanak, sziveskedjenek ebbeli szándékukat folyó hó 19-én, hétfőn délig a főispáni titkárral (Vármegyeháza) közölni.

## Kicsinyek ünnepéye a Dóciában.

A debreceni református Tanítónő képező intézet és gyakorlóiskola növendékei március hó 18-án délután fél 4 órakor az intézet nagyertermében a kicsinyek ünnepéyét tartják. Belépti-díj személyenként 80 kor. A tiszta jövedelem a csecsemő és gyermekvédelem céljaira fordítatik.

### Műsor:

1. Megnyitó beszéd. Tartja: Tóth Árpádné tanítónőképzőint. tan.
2. Bölcsődal. Éneklük a gyakorló I—IV. oszt. növendékei.
3. A gyermekek szíve. Irta: \* (Dialóg) B. Orosz Sarolta II. o. t., Janka Mária II. o. t.
4. Zongorázik: P. Nagy Mária I. o. tanuló.
5. A két árva: Pósa L.-től szavalja Bellák Mária I. o. t.
6. A beteg baba. Éneklük a gyakorló iskola I—IV. o. növendékei.
7. Ki az a Petőfi? Irta: \* Nagy lány: Somogyi Julia tk. IV. o. növ. Kis lány: Sallay Margit II. o. t.
8. Szavaltatok: Az ürge: Polgári Erzsébet. Fekete kenyér: Kardoss Eszter. Anyám tyukja: Dienes Éva. Füstbe ment terv: Kiss Magda. Távolból: Riesz Janka. Szüleimhez: F. Kiss Magda. Fiam születésekor: Valády Erzsébet. Pató Pál ur: Rauchbauer Rózsi. Falu végén kurtakocsmá: Balogh Lili. Nemzeti dal Bohus Aranka. A vén zászlótartó: Gergely Ilona. Jövendőlés: Paku Júlia tk. növ.
9. Énekszámok: Anyám tyukja: III—IV. o. t. Népdalok: Varga Erzsébet, Kaszás Ibolyka, P. Nagy Márta, Dapsy Klára, Langer Lujza. Honfi dal: III—IV—V—VI. o. t.

## Felhívás!

Akinak eladó házuk, szőlőjük vagy földjük van és az eladással Debrecen legelső, legrégebbi adásvételi vállalatát, a 23 év óta fennálló NAGY LAJOS ingatlanforgalmi irodát akarják megbízni, sziveskedjenek megbízásukat minden héten legkésőbb

### Péntek estig feladni

mert csak így képes az iroda arra, hogy az eladás érdekében hatalmas hirdető reklámhirdetéseket megszervezzék, reklámrajzokkal (kártyákkal) ellátva és a lapok vasárnapra számára feladással!

Eladás végett főlvétetnek, házak földök, szőlők, üzletek!

Iroda Veres-utca 9. sz.

## Hadházy Zsigmond főispán installációja.

Hadházy Zsigmond Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város új főispánját, mint tudvalevő úgy a vármegye, mint a város törvényhatósági bizottsága március hó 20-án, kedden fogja installálni.

A vármegyeházán délelőtt 10 órakor kezdődik az installáló közgyűlés s annak befejezte után Hadházy Zsigmond főispán a város ötös fogatával a városához hajt, a hol 11 órakor kezdődik a törvényhatósági bizottság közgyűlése.

Csóka Sámuel h. polgármester a közgyűlésre szóló meghívókat úgy a szomszédos törvényhatóságok vezetőihez, mint a katonai parancsnoksághoz, állami hivatalok vezetőihez, a debreceni Tudomány Egyetem tanácsához, a bizottsági tagokhoz már elküldötte.

A városházán külső díszben is kifejezésre juttatják a nap jelentőségét. A városháza bejáratának két díszbeöltözött hajdu fog állni kivont karddal, ugyancsak két-két hajdu fog állni a bordó szőnyeggel borított feljáró több pontján is. A közgyűlési terem ez alkalmából a lehetőséghez képest fel fogja díszíteni.

## Huszonkét millió korona tolyt be a mult hóban különböző adókból.

A városi adóhivatal most adta be a városi tanácshoz a mult hóban különböző adók címén befolyt jövedelmek kimutatását. A kimutatásból megállapítható, hogy a mult hóban 22 millió koronát fizetett be Debrecen város adzó polgársága.

A 22 millió a következő adókból

A közgyűlésen résztvevők részére két ingyen ruhatár fog rendelkezésre állni.

A közgyűlési terem karzatán csak hölgyek jelenhetnek meg. A városi táacs csak 25 jegyet bocsátott ki, a mely felett dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár rendelkezik.

Dr. Vass Károly tanácsnok felkéri azoknak a testületeknek vezetőit, akik meghívót kaptak a közgyűlésre hogy tekintettel a közgyűlési terem szűk voltára, csak kevés számú kiküldött utján képviseltesék magukat, mert a 200 törvényhatósági bizottsági tag és a hivatalok, hatóságok kiküldötteinek száma mellett nagyobb számú küldöttségeknek aligha tud ülőhelyet biztosítani. Egyben felkéri a meghívót kapott testületek vezetőit, hogy hétfőn délig vele telefonon (361 telefon sz.) tudassák a küldöttség tagjainak számát.

Mint értesülünk. Hadházy Zsigmond főispán jelenleg hajduhadházmond tartózkodik, ahonnan ügyeinek rendezése után, hétfőn érkezik Debrecenbe.

## A tiszteletadás elmulasztása és annakkövetkezménye

Tárgyalás a honvédtörvényeségek. Bákai János próbacsendőr f. é. január 2-án orseről a derecskai csendőriskolába utbaindította. Utazása közben Debrecenben a Pannónia szálloda előtt két honvéd jött vele szemben. Az egyik a tiszteletadást szabályszerűen teljesítette, míg a másik azt elmulasztotta. Ezért Bákai őt magához szólította és kérdőre vonta, mire az azzal védekezett, hogy nem látta a rangját és így elnézésből mulasztotta el a tiszteletet. Bákai a magyarázat kielégítette és a honvédt elbocsátotta. Erre odajött egy szakaszvezető és megkérdezte, hogy mi baja volt az őrzetővel. — Bákai azt válaszolta, hogy az nem őrzető, hanem honvéd volt. A szakaszvezető azonban megmaradt állítása mellett és minthogy, szerinte vele szemben függelemellenesen viselkedett, parancsot adott Bákainak, hogy kísérje az állomásorségre, hol felelősségre vonhatja. Bákai erre azt vetette ellen, hogy ne gátolja őt utazásában, mert baja lesz, ha nem vonul be, de ha egyáltalán felelősségre akarja vonatni, kísérje a csendőrpáncsnoksághoz, ahová tartozik. A szakaszvezető odaszólt, a maga mellé két arra haladó őrzetőt, majd Bákai utóbbi kijelentésére rendőrt kiáltott. Erre a Hungária előtt álló Fodor Sándor 63. sz. rend-

folyt be:

Állami egyenes adóból 8 és fél millió, hadinyereségi adóból 1 millió, földadóból 1 millió, jótékonyági adóból 3 millió, általános kereseti adóból 3 és fél millió, községi pótdadókból 4 és fél millió, ref. egyházi adókból 500 ezer korona.

örörmester odajött s megtudva mi baj van, intette a próbacsendőrt, hogy tegyen eleget a parancsnak. Ezután Bákai, a szakaszvezető és a két őrzető az állomásorségre elindultak.

Itt a szakaszvezető az esetet bejelentette és elmondta, hogy Bákai azt hangoztatta az általa történt kérdőre vonás után, hogy „maganak semmi köze hozzá, fogja be a száját és ne pofázzon”, elfogajása után pedig a parancsot vonakodva teljesítette, majd az Egyháziéren őt mellbe vágta, futásnak eredt.

A csendőrugyészség függelemserjés büntette miatt emel Bákai János próbacsendőr ellen vádat.

Az ügyet tegnap tárgyalja a debreceni honvédtörvényesék. A tárgyalást Mánya Márton hadbíró, őrnagy vezette, a vádat dr. Csürös Elemér hadbíró, százados képviselte, a védelmet dr. Pórszász Károly ügyvéd, katonai védő látja el.

Vádlott azzal védekezett, hogy ő csupán azt mondta a szakaszvezetőnek, ne az állomásorségre kísérje, hanem a csendőrpáncsnokságra, hol őt ismerik, de a fentebbi kifejezéseket nem használta és a szakaszvezetőt mellbe nem vágta. A bíróság tanúkép kihallgatta a szakaszvezetőt, a két őrzetőt, Fodor Sándor rendőrt és több tanút. A rendőr részben igazolta Bákai védekezését, dr. Csürös a vádat fentarotta. Majd dr. Pórszász mondtja el védőbeszédét, mi után a haditörvényesék a vádlottat a függelemserjés büntetése helyett csupán a függelemserjés vétsé-

gében mondtja ki bűnsnek és ezért is mindössze 3 heti közös szobai fogságra ítélt, melyet vádlott eddigi vizsgálati fogságával kitöltöttnek vett.

Dr. Pórszász ügyvéd kérte a jelenleg vizsgálati fogságban levő védeccének azonnali szabadlábra helyezését, mit a haditörvényesék nyomban el is rendelj.

## A korona 15<sup>3</sup> 4

A buza ára 16,200 korona.

**Terménytözsde zárlat:** A mai terménytözsde irányzata különösen kenyérmagvakban és zabban igen szilárd volt és a mai magas árak árú is hoztak a piacra, úgy hogy a forgalom buzában, zabban, de tengeriben is meglehetősen élénk volt. Az áremelkedések 100—300 korona között változnak métermázsánként.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 15900—16000, egyéb 15800—900, 78 kilós tiszavidéki 16000—200, egyéb 15900—16000, rozs 9800—10000, árpa 9000—200, sörárpa 9400—800, zab 10200—300, tengeri 8200—400, korpa 5500—550. A többi változatlan.

**Takarmányvásrá:** Felhozatal 160 szekéren 2080 mázsa. Szüksös kínálat mellett a vevők száma rendes. Élénk kereslet mellett az árak a vásár folyamán emelkedtek.

Régi széna I. r. 4600—5400, II. r. 3600—4550, III. r. 2400—3550, nádta-karmány zöld, száraz 2000—500, muharszéna 5000—600, zabos búkköny széna 5000—400, tengeriszár göré 1800—900, tak. répa 1000—300, alomszalma 2800—3500, zsupszalma 3600, egy kéve 150—50, szállászecska 3600.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Deb hivatalos. Szabadvásári maradvány 25 sertés, érkezett 113 sertés és 4 szülő, eladott 62 sertés.

Árak: könnyű 740—890, nehéz 900—40.

Zártyásáron nem fejlődött ki üzlet.

**Zürichi zárlat:** Berlin 258, Hollandia 21220, Newyork 538, London 2523, Páris 3370, Milano 2587 fél, Prága 1505 Budapest 15 háromnegyed, Belgrad 545, Varsó 125, Bécs 74 fél, osztrák bélyezett 75, Szófia 230.

**Börjelenés:** Nyers marhabőr 820—50, száraz 1500—700, nyers borjubőr 1230—350, lóhör sózott 6500—800, száraz 4500—5500.

**Devizaközpont hivatalos árfolyamai:** Napoleon 12400 pénz, Belgrad dinár 33 háromnegyed és 35 háromnegyed, Amsterdam hollandi forint 1315—355, Bukarest lej 1550—650, Koppenhága dán korona 643 63, Krisztiana norvég korona 604—24, London angol font 15625—16025, Berlin márka 16—18, Milano lira 160—66, Páris francia frank 208—18, Prága szokol 9875—10275, Stockholm svéd korona 885—915, Zürich svájci frank 620—45, Bécs osztrák korona 460—80, Szófia leva 20 fél és 21 fél, Newyork dollár 3335—410, Varsó lengyel márka 725—825, Brüsszel belga frank 181—80.

## Demetrovitsné és Kovács

angol és franska női divatterme Debreczen, Püspöki palota.

Irodai munkában jártas jó számoló gépirónőt keresünk.

Írásbeli pályázatok személyesen benyújtandók: Hajdumegyei Vasöntő- és Gépgyár r.-t. Hunyadi-utca 17. szám.

# Sasok-haldoklása.

Március 18-tól.

(SASFIÓK.)

Március 18-tól.

### Az ipariskolában irodavezetői állást létesít a városi tanács.

Csurka István iparostanonciskolai igazgató aziránt tett előterjesztést, hogy a női és fiú iparostanonciskola adminisztrációjához egy irodavezetői állás rendszeresítésék. Az irodavezetői állás beállítását indokolja az a körülmény, hogy a községi női és iparostanonciskola látogatóinak száma több ezerre megy.

Ezeknek a felvételét, mulasztását, felszabadítását, törlését eddig az igazgató végezte. A tanács ez előterjesztését rokonszervvel fogadta s mivel maga is szükségét látja egy állandó irodavezető beállításának, ebben az értelemben előterjesztést is tesz a márciusi közgyűléshez.

### Rejtélyes kéz az ágy alatt.

Egy debreceni kereskedő kalandja.

Nem mindennapi kalandja volt egy debreceni kereskedőnek, aki Budapesten járt s az egyik körüti szállóban szállt meg. Amikor éjfél-től ágyba feküdt, elalvás előtt szivarra gyújtott és olvasgatni kezdett. Közben nem vette észre, hogy a szivar tüzes hamuja a lepedőre hullott, amitől parázslani kezdett a derékai. Az orrfacsaró szagra azonban mégis figyelmes lett és amikor a lepedőjére pillantott, azt látta, hogy az ágy alól egy rejtélyes kéz nyúl fel és rátapad az égő derékajára, hogy a tűz továbbterjedését megakadályozza. A kereskedő nyomban tisztában volt a helyzettel, tudta, hogy a rejtélyes kéz az ágy alatt meghúzódó rablóé, de nem kiáltott, hanem úgy tett, mintha tovább olvasna. Aztán dűnyögni kezdett:

— Igaz, elfelejtettem szólni a portásnak, hogy a reggeli vonathoz korán költösn fel!

Nyugodtan kilépett az ágyból, kiment a szobából és kívülről kulcsra zárta az ajtót. Csak ezután kezdett segítségért kiabálni s ilyen módon a szállóbeli tolvajt sikerült elfogni.

### Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Faármegállapító bizottsága a m. kir. miniszteriumnak 8210—1922. sz. rendeletéhez képest közhírré teszi, hogy az import tűzfára a következő tájékoztató kicsinybeni (detail) árakat állapítja meg:

- a. m. k. -ent ab fátalep aprítatlan állapotban 1300 K.
  - b. m. k. -ent ab fátalep aprított állapotban 1500 K.
  - c. kg.-ent aprított állapotban kis kereskedőknél 17.50
- A fentiekben megállapított tájékoztató árak 1923. március 15. napján lépnek életbe.

Zöld. tanácsnok a faármegállapító bizottság elnöke.

**Zsiroshordók**  
 dézek, vedrek és mindenféle hordók állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.  
**Asztalos István**  
 Debrecen, Boldogfa-utca 3.

### A kormányzó ünnepélyes kihallgatáson fogadta a német rendkívüli követet.

Budapest, márc. 17.

Magyarország kormányzója szombaton 12 óra 30 perckor ünnepélyes kihallgatáson fogadta gróf Fürstenberg Stanheim Ferenc Egon német rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert, aki ez alkalommal

megbízó levelét nyújtotta át. Az ünnepélyes fogadtatásnál jelen voltak Dr. Bartha Richárd a kabinetiroda főnöke és gróf Ambrózy Lajos rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter.

### Miniszterek programbeszède.

Budapest, márc. 17.

Vasárnap Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter Komáromban, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter pedig Baján tartja programbeszédét.

A Zichy-féle tanácskozások a mai napon is folytatódtak és ahol csak politikuskok találkozni szoktak, mindenütt élénk megbeszélés tárgyát képezték ezek a tanácskozások. A pártönkivüliek csoportja ma este rendez találkozót helyükön a Kovács féle vendéglőben újra összejöttek, ahol tárgyaltak a Zichy-féle akcióról, azonban végleges határozatot még nem hoztak.

Andrássy Gyula gróf ma érkezett vissza a fővárosba és holnap, vagy holnapután fog tanácskozni elvtársaival, akiknek állítólag teljesen

szabadkezet fog adni további magatartásuk tekintetében. Mivel Andrássy politikai magatartása tekintetében már egyébként is határozott, ennél fogva egészen bizonyos, hogy Andrássy úsmét teljesen elszigetelten marad a politikai fórumon.

A szociáldemokratapárt parlamenti frakciója ma délután foglalkozott a politikai helyzettel és szöbakerült a rendőrségnek az a háározata is, a mely a szociáldemokratapárt által bejelentett Petőfi gyűlés megtartását betiltotta. A szociáldemokraták a rendőrség határozatában a gyűlékezési jog sérelmét látják, ennél fogva elhatározták, hogy az ügyet sürgős interpelláció formájában a Házban is szövéteszik.

### Regény az életből.

Arad megye egyik jómódu községében történt a háború előtt, hogy a község leggazdagabb leánya beleszeretett az ottani tanítóba. Új ember, feltűnően szép ember volt a tanító, aki után még a menyecskék is visszaforgottak az utcán.

A tanító kétségkívül a „modern” emberek közé tartozhat, mert a leány forró szerelmét nem utasította vissza, hanem úgy gondolkodott, hogy a szerelem mindent pótol, még a szerepy tanítói fizetését is. A miliók, melyekkel a leány apja rendelkezik, pompái, urt életet és kényelmet fog számára biztosítani, ezért lélekkel egy este viszonzszerelmet vallott a leánynak.

— Amálka, én is szeretem magát, úgy, amint csak egy ifju szív szerethet... Megkérem ajszától és ha kedvező választ nem kapok, akkor...

A leány folytatta tovább:  
 — Akkor is szeretni fogjuk egymást Aladár! Szeretni a sűríg.

— A sűríg! — mondta rá a tanító. A kedvező válasz csakugyan elmaradt. A dúsgazdag földesur és sertészizlaló hidegen utasította el a fiút:

— Nem adom tanítónak!... Urnak neveltem a lányomat... Nagy urnak!... A daliás szép tanítót előntötte a hüszkeség és másnap tülebe sugta a leánynak:

— Amálka szökjünk meg... Akkor boldogok leszünk.  
 Amálka a tanító mellére hajította ábrándos szöketürtü fejét és boldogan sóhajtott:

— Szökjünk meg édes... Akkor leszünk mi boldogok.

A fiatal pár csakugyan megszökött. Persze nagy riadalom, fejszóválás, kézsapkodás keletkezett otthon a szökes után, amely fejvesztettség közepette megérkezik a minden ijedelmet eloszlató sürgöny, mely így szöli: Aradon vagyunk — boldogok vagyunk!

Mi sem természetesebb, mint hogy azonnal befogadta a földesur a legszöbb négy papipáját és rohant Aradra. Addig haza se jött a fiatalokkal, míg össze nem eskette őket a pappal.

Következik a regény második része. A feltűnő szép barna tanítót besorozták és elvitték az olasz frontra. Ott hősiiesen harcolt egész addig, míg fogságba nem esett. Amálka sírva borult az arképére és nem tudott megvigasztalódni semmivel. Sirt heken át, sirt hónapokon át egész mosonáig, amikor a holtak híjt Aladár végre életjelt adott magáról. Ebben a levélben a gazdag leány halálos ítélete volt megírva remegő kézzel. Így szölt a levél:

„Amálka értesítlek, hogy én soha nem térek többé vissza hazámba. Itt egy olasz grófnó ajándékozta nekem a szívet, a szívével a szerelmé, a szerelmével a vagyonát és urra, tejt mindenképpen. Fejts el, gondold, hogy elestem a Hazáért és legyél boldog, mint én vagyok.”

**Ha JÓL AKAR MULATNI, VEGYE MEG A „Dillám“-ot.**

### TOKA!!!

FÜSZER-, CSEMEGE ÉS ITALOKNAGYRAKTÁRA  
 SZENT ANNA-U. 1.

Csokoládé, Bonbonok, Teak, Rumok, Likörök, Cognacok, Pezsgők, Borok. Saját termésű Rizling bor 130 K. Tisztánkezelt fűszerdrök. Naponta friss tej, vaj, túró, tejföl, csemege sajtok. Saját készítésű bejőttek, akác méz a legotcsöbb napi árban kapható. 000000000  
 Teljes tisztelettel: TOKA FERENC.

**KÓSA KALAPOS**  
 Kossuth-u. 3.  
 Piac-u. 22-24.  
 Telefon: 10-21.

**NŐI KALAP**  
 áttormálása  
**1200 korona**  
 legújabb divat ut!

### A komáromi választás.

Komárom, márc. 17. A választási mozgalmak Komáromban nagy erővel folynak. Klebelsberg Kunó grófnak eddig 1200 igazolt aláírása van, míg ellenjelöltjének Beniczky Ödönnek ajánlási ívét mindössze 230 választó írta alá. A másik ellenzéki jelölt Latinák Jenő visszalépett.

### Hogyan raboltak ki egy egész falut?

Amerikai banditák vakmerő támadása.

Egyik amerikai lapban olvassuk, hogy az északamerikai Eason nevű kis falut mozivászonra illő vakmerőséggel fosztotta ki egy rablóbanda. A banditák kora délután érkeztek a faluba két automobilon. Első dolguk az volt, hogy elvágják a falu minden telefon- és táviróvezetékét.

Azután rettenetec ordírozással és lövéddözéssel elfoglalták a falut. Harom bandita bevonult a bankba s nitroglicerinnel felrobantották a kasszát. A kassa ajszáját a robbanas ereje kirepítette az utcára. A banditák kényelmesen vegezték dolgukat s a robbanas után csak egy jó órával kezdtek összeszedni a pénzt, hétezer dollárt. A népesebb utcákon tegyveres őrszemeket állították fel, akik rálöttek mindenkire, aki kilépett a házból. Nem is mert senki mutatkozni, amíg a banditák ki nem vonultak. Ezek azonban a bankon kívül meglátogatták a vendéglőt és az üzleteket is.

Amikor minden összeszedhető autókban felhalmozták, vidám lakomához fogtak s természetesen a filalmas szesz sem hiányzott a lakomáról. Alkonyattájt végre összehívták az utcákon elhelyezett őrszemeket és a két automobilon óriási lármát csapva, elrobogtak. A banditákat még nem sikerült kézrekeríteni.

### Árverési hirdetmény

A debreceni református egyház tulajdonát képező Czucaceli 11 hold 577 öl és 7 hold 1277 öl területű ingatlanok 1923. évi március hó 27-én kedden délelőtt 11 órakor az egyház tanácsstermében önkéntes árverésen elfog adatni. Kikiáltási ár a nagyobb ingatlannál 4.500.000 korona, a kisebbiknél 3.000.000 korona. Bánatpénz 10 százalék.

Az árverési feltételek megtekintethetők az egyház hivatalba. Egyházter 17. szám alatt.

Debrecen, 1923. március hó 17.

Az árvereltető bizottság.

**ELADÓ**  
 4 lóerős magánjáró cséplőgép  
 cséplőszerszámokkal együtt.  
**De külön-külön is eladó!**  
 Az eladás felett a NAGY LAJOS adásvételiroda rendelkezik — Veres-utca 9. szám — ott nyerhető bővebb felvilágosítás és egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet is.

**Rorpa, takarmányliszt, burgonya**  
 Állandóan bármily mennyiségben a legjutányosabb áron kapható a „Futurónál”,  
 Ferenc József ut 44. szám, kicsinybeni eladás a FUTURA zöldség raktárában, Rákóczy-utca 13. szám.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi Istentisztelet**ek sorrendje. A református templomban: Nagylemplomban d. e. 10 órákor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Konrád Zoltán vallásitanító lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Mezey Béla vallásitanító lelkész, d. e. 11 órákor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Zitás István s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Zitás István s. lelkész, d. u. 5 órákor prédikál Mezey Béla vallásitanító lelkész. — Árpád-téri templomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. Ispolyban d. e. 10 órákor prédikál Vajda László vallásitanító lelkész, d. u. 2 órákor prédikál Kovács Miklós theológus. — Tanyai Istentisztelet: Nagycserém prédikál Konrád Zoltán, Hegyesen Kustár Dániel, Pacon Nagy Lajos vallásitanító lelkész. — Kórházi Istentiszteletet végeznek dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár, Felker János s. lelkész és Mikolay Pál hittanhallgató.

A római katolikus templomban március 18-án, vasárnap fél 7, 7, 8, 9, 11, fél 12 órákor csendes szentmise, fél 10 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután fél 4 órákor keresztúti ájtosság, utána szentbeszéd.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós utca 3. sz.) az istentisztelet folyó hó 18-án, vasárnap d. e. 10 órákor Uray Sándor ref. lelkész végzi. D. u. fél 6 órákor Petőfi ünnepély.

A gör. kath. templomban reggel 8 órákor reggeli istentisztelet, fél 9 órákor olvasott szentmise, fél 10 órákor nagy szentmise, szentbeszéd. Délután fél 3 órákor rózsafüzér ájtosság, 3 órákor vecsernye, kereszténytanítással.

**A Konfirmált Leányok Szövetségének** összejövelele vasárnap d. u. fél 4 órákor, Egyház-téri fuiskola, VI-ik számú tanteremben.

**Istentisztelet a Nyilastelepen.** Ma délután 4 órákor a nyilas telepi elemi iskolában istentiszteletet tart dr. Bótykós Béla segédlelkész.

### Csanak József K. R-T

nagykereskedése

Legnagyobb választékot nyújt

fűszer,  
csemege,  
bor, likőr,  
ásványvizekben.

Piacz-utca 51. szám.

Telefon 70. Alapítva 1823.

**Fuvarozást,**  
költözködést, szállítást és egyéb gazdasági munkát legolcsóbban vállal

JOVÁN, Batthyányi-u. 15.

### Eladó

Apaffi-utca 193. számú  
**ház!**

3 szoba, konyha, kamara, istálló 6 lóra, villanyvilágítás, vízvezeték, csatorna, köves udvar, az egész azonnal át lesz adva. **Lakó nincs!**

### Gazdasági felszerelés:

ekék, egyes-kettős, lószerszám, rudak, deszkák, saroglyás-targonca **eladó!**

Hatvan-u. 61., emelet.

## A fajkeveredés ártalma a magyarságnak

### A tudományos fajvédő társulat nagy gyűlése.

Budapest, márc. 17.

A Tudományos Fajvédő Társaság szombaton délután előadást rendezett a vármegyei ház nagytermében, mely alkalmából dr. Méhely Lajos a fajviszesség kérelmére tartott előadást. A világtörténete — mondotta — csak látszólag a népek története, a valóságban pedig a fajok harca. A magyar faj, amíg egységes volt, meg tartotta faji hegemoniáját, de az idegen elemek beolvadásával meg-

kezdődött a süllyedés. Ez a magyar fajnál különösen lendületet vett a zsidók polgári egyenjogóságával. Statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy ez a fajkeveredés nemcsak erkölcsileg, de gazdaságilag is mennyit ártott az országnak. Eppen ezért a zsidók beolvadása a magyar faj teljes pusztulását jelentené és ezért hangoztatja, hogy a magyar fajnak szüksége van ezzel a fajjal szemben a védekezésre.

## Zih Béla gyilkosát elfogta a rendőrség.

A múlt év végén megemlékeztünk Zih Bélának, az országosan ismert birkózónak tragikus körülmények között történt elhunytáról. A halál Zih Béla egyik hozzátartozója jelentette a rendőrségen, hogy az elhunyt fején szurt seb volt. A rendőrség széleskörű nyomozást indított ez ügyben, amelyet Gálócsy István detektív csoportvezető irányított.

A nyomozás most eredményre is vezetett, amennyiben Gálócsy Ist-

vánnak sikerült elfogni egy Rissó János nevű vakáncsost, akinek társaságában karácsony-este báli mulatságból több társával hazafelé ment, belekötött Zih Béla társaságába. Az ügy verekedéssé fajult s a verekedés hevében Rissó kirántotta éles zsebkését s azzal fején szurta Zih Bélát.

Rissó elfogatásakor bevallotta, hogy ő szurta meg Zih Bélát, mire a rendőrség letartóztatásba helyezte.

**Eljegyzés.** Nábrádi Imre kedves leányát, Mariskát eljegyezte Geréb Mihály épület és műlakatos.

**A „Kálvinisták Templomegyesülete”** vegyes énekkarának tanulási órái hetenként csütörtökön tartatnak a kollégium ének- és zenejermében. Este 6-7-ig a hölgyek, 7-9-ig a férfiak részére. Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

**Eljegyzés.** Sidó Ilonka (Brassó), Balogh Sándor (Debrecen) jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

**A Leányklub** vasárnap, 18-án d. u. 3 órákor tartja rendes klub-délutánját a Svetits intézetben. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

**A Jótékony Nőegylet film-estélya az Uránia mozgószínházban.** Folyó évi március hó 20-án, azaz kedden este tartja a Nőegylet a 4-ik film-estélyét, mely az eddig rendezett film-estélyek közül a legfényesebbnek ígérkezik. Ez alkalommal a „Csilághullás” című dráma kerül bemutatásra, amely gyönyörű kiállításával már maga is elég biztosíték az estély élvezetes és szép sikerére. Ezt megelőzőleg az „Egyértés” műkedvelő társaság a „Fekete toborzó” irredenta drámát fogja előadni. A szereplők és maga a darab is méltó arra, hogy városunk társadalmának az érdeklődését felkeltse s hogy minél számszerűbben vegyenek részt ezen a művészi színvonalon álló estélyen. A jövedelem a Nőegylet árvaházának fenntartására fog fordítottatni. Az estély pontban fél kilenc órákor fog kezdődni. Jegyek az Uránia pénztárában má most válthatók a rendes árban.

Mennyi iparengedélyt adott ki város a múlt hóban. A városi tanács, mint a statisztika mutatja, a múlt hóban 126 új iparengedélyt adott ki

**A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület** f. hó 18-i összejövetelén, Egyház-tér 7. sz. d. u. 4 órákor előadást tart dr. Ferenczy Gyula ny. egy. tanár.

**Az átöröklésről.** Dr. Huzella Tivadár professzor ma, vasárnap délelőtt 11 órákor a Kollégium I. sz. jogi tantermében a tudomány egyik legtöbbet idézett s legszélesebb körben használt új fogalmáról tart előadást. Jegyek a pénztárnál kaphatók.

**Fegyelmi eljárások statisztikája a városi háznál.** A városi háznál most készítették el azt a kimutatást, amely azt világosítja meg, hogy a városnál 1922 év március felében hány tisztviselő és alkalmazott ellen folyt fegyelmi eljárás. Eszerint fegyelmi eljárás inodult meg 23 városi tisztviselő ellen. Ezek közül hivatalvesztéssel büntették Füredi Samu, Füredi Sándor és Füredi Sándorné zenetanárokat. Potresán Mihály polgári biztost, Ács Géza erdőőrt, tehát 5 alkalmazottat. Pénzbírással büntették őt, dorgálással egy alkalmazottat. A többi úgy még vizsgálti stádiumban van.

**Tolvaj mosónő.** Az Arany Bika szálloda tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy a mosásba adott szállodai és vendéglői fehérneműeket ismeretlen tettes alaposan meglopja. A kár 150 ezer koronánál is több. Gálócsy István detektív csoportja a nyomozás során megállapította, hogy a tolvaj Szabó Istvánné téglagyári lakos, aki mint mosónő volt alkalmazásban az Arany Bika szállodában. Szabóné, akit a detektívek elfogta, kihallgatása alkalmával beismerő vallomást tett. Az ellopott holmikat a zsbivásárban átvette, el. A tolvaj mosónőt a rendőrség letartóztatta.

**Szabászat, leguabb módszerint.** — Szabászat tanfolyamra tanulók felvétetnek, Piac-u. 56., keresztépület.

**Medikus esküvő.** Höffer Ferenc műszaki tanácsos leánya Maja és Aba Illés ezredes fia Aba Ervin V. é. orvostanhallgató tegnap örök hűséget esküdtek egymásnak. Tanúk voltak: Orosz József és Albissy József orvostanhallgatók, Násznagyok: ugylyai Erdőss Aurél és özv. Hepke Oszkárné.

**A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó hetének programja.** Holnap, hétfőn ötkor dr. Illyefalvy V. Géza ny. r. tanár tartja meg a munka bér rendszerről szóló harmadik előadását, amelyben a feladatrendszerket ismerteti a töle megszokott alapos-sággal és készséggel. Utána hat órákor dr. Varga Lajos az altruista pénzügyi rendszer címen ad elő. Szerdán ötkor dr. Nyáry Béla tart természetani előadást a radiokivitelésről, hatkor pedig dr. Hankass Árnos „Petőfi és a franciák” c. előadását tartja meg. Csütörtökön ötkor dr. Pap Károly ny. r. tanár „Petőfi költészetét” ismerteti s ezzel a fontos előadással fejezi be ciklusát. Utána hat órákor dr. Ecsedi István a Hortobágyról értekezik s vetített képeket mutat be. Pénteken fél hatkor dr. Verzár Frigyes a kitűnő orvosprofesszor tart előadást, a vitaminok és az emberi táplálkozás címen. Szombaton dr. Illyefalvy fejezi be előadását, utána a gyönyörű „János vitéz” képek kerülnek bemutatásra. Vasárnap március 25-én a díszteremben lesz a ciklus utolsó, ünnepélyes előadása, amelyen Ver-sényi Tibor vezérigazgató tárgyalja a bankkapitálímus sokat vitatott kérdését.

**Vasárnapi iskolák:** Kossuth utca 75. szám alatt délelőtt 9 órákor, Dóczy intézetben d. e. 11 órákor, Leány u. isk. d. e. 9 órákor, Csonka u. isk. d. e. 9 órákor, Pacsirta u. isk. d. e. 9 órákor, Diakonissza Otthonban d. e. 9 órákor, Kollégium földszint 1-ső kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órákor, Csap u. isk. d. e. 11 órákor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órákor.

**Kossuth-utcán építendő bérházban 4 és 6 szobás lakásokra,** valamint **üzlethelyiségekre bérajanlatok tehetők** Baloghnál, Mester-utca 19., naponként délután 1-3 óráig.

**Tanuló leányt fizetéssel fölvesz:**

HEGEDÜS KATA *talapszaion*  
Piac-utca 16., II. em. 2.

## OMNIA

Világattrakció!

**Sasok haldoklása.**

(SASFIÓK)

Történet a nagy eszázár korából 2 részben, 10 fejezetben.

Főszerepben: SEVRIN MARS

I. rész: A római király.  
(március 18, 19, 20, 21.)

II. rész: Az összeesküvők  
(március 22, 23, 24, 25)

**Jegyelővétel!**

## SZÉKELYHIDY— MARSCHALKÓ— FARKAS

MÁRCIUS 19. Hétfőn  
„ARANY BIKÁBAN”.

JEGYEK: Csanak J. K. R. T  
fűszer-üzletében.

**A magyar köztisztviselők fogyasztási termelő és értékesítő szövetkezete közleménye.** A közszolgálatban álló és a köztisztviselőkkel egy tekintet alá nem eső egyéb alkalmazottak (nyugdíjasoknak) a felesége után járó kedvezményes ruhaszövetek kiosztását f. hó 19-én, hétfőn, Simonffy-utcai, elosztó helyünkön megkezdjük. Minden utalványra 2 m szövet lesz kiosztva 150 kor ár egyjegyű kiállítására és az utalvány beszerzési ellenében Minden igényjogosult köteles a ruhaszövet átvétele előtt személyazonosságát, illetve azt igazolni, hogy az utalványra jogos tulajdonosa. Ha az átvételt nem személyesen történik, a meghatalmazott megbízójának személyazonosságát és jogosultságát köteles igazolni. Felkérjük a tagjainkat, hogy kedvezményes felismerésükre a szükséges feljegyzéseket, kiváltani és elvinni szíveskedjenek.

**Mese-délután.** A ref. tanítóesetű Árpád-téri körzete ma d. u. 3 órai kezdettel mese-délutánt rendez. A Rakovszki-utcai iskolában mesémondó Veress Gyula ig. tanító és Horváth Irén ref. tanítónő. A Csapó-kerti iskolában pedig Heszter Ida és Daku János tanítók mondanak mesét.

**Vasárnap délután nincs fűrdő a Nagyerdőn.** Értesítettük Debrecen város közönsége, hogy a nagyerdei fűrdőben a városi Tanács vasárnap délutáni munkaszünetet elrendelte és így a nagyerdei fűrdő vasárnap délutánonként zárva lesz.

**A debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület** f. hó 18-i összejövetelén Egyház-tér 7. sz. a. d. u. 4 órakor Kocsis János hitanhallgató tisztelettel előadást „Hit és udás” címen. Fialat barátaink figyelmét nyomatékosan felhívjuk az előadásra.

**Ha derűs percek akar szerezni magának,** akkor vegye meg a Villám élelapi mai vasárnapi számát. Koplató az összes hírlapárúsító helyeken. A Villám ma a legolcsóbb élelapi. Egy példány ára 20 korona.

Derecske 12-14 ezer lelket számláló nagyközség, legforgalmasabb helyén piactéren, a község házával szembenlevő „Központi” nagyvendéglő vagy ozukrászda, villanyvilágítással, berendezéssel együtt **kiadó.** Értekezéshetén lehet a helyszínen **ABANYI JÓZSEF** tulajdonosnál.

o Levelekre nem válaszolok. o

**Figyelem! Családi ház! Nagy kat. hold nál nagyobb konyha kertel Rengeteg gaz dasági épületekkel! Most potom árért megkapható! 48 óra alatt átvehető! Beköltözhető!**

A zsihasártér melletti Móri telepenél **Luther-utca 18. számú ház!**

Ujjonnan épített téglapalota, palatetővel fedve. Két szoba, konyha, spicz, rak-tár kamara, istálló, kocsiszin, sortésél, magtár, baromfiól, jó vízű szivattyús kut. Tulajdonosa Csapó Mihály gazdálkodó ur, ő lakik benne, idegen lakó nincs! A terület nagysága 1888. négyzetméterrel, mellette a nyíregyházi vasúti sínpár, tehát sertéshizlalda, gyári, vagy ipari telep céljára is alkalmas, mert könnyen bevezethető a vasúti iparvágány. Ez a ház eladósa felett is a Nagy Lajos királyi iroda rendelkezik. Ott kapható még a vétel, ott teendő le a foglaló. — I. oda: Veres-utca 9. szám.

## Az egyetemi ifjuság küldöttsége a belügyminiszternél.

Nagygyűlés a központi egyetem aulájában.

König Antal, aki a Turul szövet-ség első vezére, egy újságírónak arra a kérdésére, hogy az ifjuság magatartására nézve mi a véleménye, elmondotta, hogy a 12-es bizottság delegáltjai élükön Hekler Antal és ifj. Szily Kálmán egyetemi tanárokkal ma délelőtt 10 órakor megjelentek a belügyminiszter előtt, ahol előterjesztik az ifjuságnak azt a megmászhatatlan kívánságát, hogy a belügyminiszter az összeütközés alkalmával szereplő rendőrtisztviselőket háladéktalanul bocsássa el.

Arra a kérésre, hogy mi törté-nék abban az esetben, ha a belügy-miniszter negatív választ adna, Kö-nig azt a kijelentést tette, hogy ab-ban az esetben nem tudja többé garantálni a nyugalmat és a rendet.

A 12-es bizottság határozata alapján a belügyminisztert ma dél-után fogják felkeresni a csőtörtőki és pénteki eseményekkel kapcsolat-ban. Délután három órakor gyűlést tart az egyetemi ifjuság a tudomány-egyetem aulájában.

Az ifjuság hattagú küldöttsége ifj. Szily Kálmán egyetemi tanár veze-tése alatt ma délelőtt ment fel a belügyminiszterhez, aki 12 órakor érkezett meg hivatalában, fogadta a küldöttségeket.

Szily Kálmán vázolta a sérelme-ket, amelyek tegnapelőtt és tegnap a tüntetések alkalmával az ifjuságot érte.

A belügyminiszter válaszában kié-jelentette, hogy a legszigorúbb vizs-gálatot fogja megindítani és ameny-nyiben hármely tisztviselőt hűnösnek alálma, el fogja mozdítani helyéről.

Különösen azt fogja vizsgálat tárgyává tenni, hogy a tisztviselők

jelentése helyes-e? Mert a tisztvi-selők és diákok jegyzőkönyvei kö-zött nagy az eltérés. A diákok kül-döttsége félegykor távozott a belügy-miniszterium épületéből.

Budapest, márc. 17.

Az egyetemi ifjuság ma délután 3 órakor a központi egyetem aulá-jában nagygyűlést tartott amelyen Zsilinszky Endre és Csillery András nemzetgyűlési képviselők is meg-jelentek és rövid beszédet intéztek az egybegyűltekhez. Az összes fel-szólalók között Szily Kálmán egye-temi tanár, Melcsov György, Nagy Iván arra kérték az ifjuságot, hogy tártózkodjon mindennemű rendezava-rástól, mert az ügy elintézésével megbízott 12-es bizottság úgy is gondoskodni fog arról, hogy a vizs-gálatpártatlan legyen. A belügymi-niszternél járt küldöttség szá-molt be ezután utjának eredményé-ről s előterjesztette a miniszter vá-laszát, amely pártatlan vizsgálatól ígér. A gyűlés 5 óra után ért véget. Rendőri beavatkozásra szükség nem volt.

Az egyetemi ifjuság és a rendőr-ség tegnapi és tegnapelőtti összeü-tközése él-nken foglalkoztatja a kor-mányt. A kormányzó is a legbeha-tóbban érdeklődik az események iránt s ma délelőtt 10 órakor tele-fonon magához kérte Rakovszky Iván belügyminisztert, aki reggel 5 óráig minisztertanácsos volt. Hiva-talába érkezése után azonnal a kor-mányzóhoz szetett és részletesen in-formálta különösen a tegnapi esti eseményekről.

Rakovszky Iván belügyminiszter kihallgatása majdnem háromnegyed óra hosszat tartott.

**Az evang. Filler-Egylet** kéri azokat a szereplőket, kik a „Négy évszak” c. darabban és a magyar táncban részt fognak venni, hogy f. hó 19-én, hétfőn délután fél 5 órakor az ev. egyház tanácstermében próbára meg-jelenni szíveskedjenek.

**Harmincnyolc év múlva kézbesített levelező-lap.** Egy Sedik nevű trieg-stadti gyárigazgatónak 1884 október 22-én, vagy harmincnyolc év előtt kelt levelező-lapját most kézbesi-tette a posto. Sedik maga írta ezt a levelező-lapot a Walachisch-Mese-ritschben azóta meghalt édesatyjá-nak, Sedik maga is nyugalomban van már. A levelező-lapon arra kér-te a tyját, hogy cipőre és tandíjra tíz forintot küldjön neki, így volt ez harmincnyolc évvel ezelőtt.

**Leégett fáskamara.** Ma déiben a Honvéd-utca 26. szám alól tüzet je-leztek a tűzoltóságnak, amely gyor-san kivonult, de dolga már nem akadt, mert időközben a tűz teljesen megsemmisítette az udvaron levő 10 méter hosszú fáskamarát. A tűz úgy keletkezett, hogy a háztulajdonos Gulácsy Mihály felesége a fáskama-rában berendezett hűstűldőben tü-zet rakott. Valószínűleg a kipattanó szikráról az épület faalkatrészei tü-zet fogtak és rövid idő múlva az egész faépítmény lángban állott. A házbeliek próbálták a tüzet eloltani, azonban sikertelenül. De még talán ekkor sem értesítik a tűzoltóságot, got, ha a Honvéd-utcán posztoló rendőrszem észre nem veszi a lán-cákat. A kárt még nem sikerült megállapítani, de mivel a fáskamará-ban a lakók tűzfaja is be volt rakva, valószínűleg több százezer koronára megy.

**Szülői értekezlet.** Minden szülőt, akit kis gyermeke jövője komolyan érdekel, szeretettel hívunk a refor-mátus egyház tanácstermében (Egy-ház-tér 17. sz.) folyó hó 20-án, kedden délután 6 órakor tartandó szülői ér-tekezletre. A debreceni Vasárnapi Is-kola vezetősége.

**Akit a halálba kergettek a szelle-mek.** Pozsonyból írják: Torma Imre pozsonyi mézárasmester főbelőtte magát. Az öngyilkos mézárás az utóbbi időben igen különösen visel-kedett. Segédje elmondotta, hogy mestere sokat foglalkozott a spirítiz-mussal és mindenütt szellemeket lát-ott. Üzletében néhány hét óta a uhsz ferdén állva vágta. Mikor meg-kérdezték tőle, hogy mi a baja, ki-jelentette, hogy csak ilyen testjárás-sal bír húst vágni, mert egyik vállá-ba a fehérasszony kapaszkodik bele és a földre akarja teperni. Valószí-nűnek tartják, hogy Torma a szelle-mek elől menekült a halálba. Az ö-n-gyilkos mézárókat a spirítizmus rej-telmeibe állítolag az anyja vezette bele.

**Háromlábú borju.** Miskolcra jelen-tik: Urszin András felsőszolcái gaz-dálkodó egyik tehene háromlábú borjút eledt. A borju felsőszolcán nagy feltűnést keltett. A borsodvár-megyeyi gazdasági felügyelőség a csodaállatot tanulmányozás céljából felküldi a budapesti állatorvosi főis-kolának.

**Bármiféle eladó dolgait** kockázatos árverés nélkül leggyorsabban eladja a „Remény”, Piac u. 85. Nyílt üzlet. Félvelet egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

**Halálozás.** Alulírottak a legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a fe-lejtőhetetlen jó édes anyánk, nagyma-mánk, dédnagymamánk, anyósunk, testvérünk, nászasszonyunk és ked-ves rokonunk **ösv. id. Imre Jánosné** szül. **Somogyi Zsuzsanna**, f. hó 16-án reggel 5 órakor, életének 73-ik, öz-vegységének 2-ik évében, 1 évi gyen-gélkedés után csendesen elhunyt. Kedveshalottunkat f. hó 18-án, dél-után 4 órakor fogjuk Garay-utca 16. számú háznál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyász-ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítiz-sésség tételére rokonainkat, bará-tainkat, valamint a bánatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szív-vel meghívjuk. 1923. március hó 16. Aaldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: polg. Imre János nevével Tamás Mariskával, Juliska férjével polg. Péntes Imrével, Mariska férjé-vel polg. Szücs Mihállyal, Erzsike férjével polg. Oláh Mihállyal, Sarika férjével polg. Kerekes Ferencel. Unokái: Imre Bözsike, polg. Péntes Imre nevével Tóth Juliskával, Péntes Ilon-ka férjével polg. Labancz Istvannal, Szücs Jenőke és Misuka, Oláh Józsi, Bözsike és Mariska. Dédunokája: Péntes Imruska, Testvérei: ösv. Bundi Imrené gyermekeivel, ösv. Szilágyi Gáborné gyermekeivel. Sógora: polg. Nagyházy Péter, Sógornője: ösv. Pálfi Józsefné gyermekeivel. Nászai: id. polg. Péntes Imre nevével és gyer-mekeivel, id. polg. Szücs Mihály ne-jével és gyermekeivel, polg. Oláh Mi-hály családjával. Valamint az összes rokonság nevében is. A temelést Ge-bauer K. és Tsa jcm. int. rendezi.

**Titokzatos gyilkosság Pusztama-gyaródon.** Nagykantársaról jelentik: A pusztamagyaródi esendőjártat a szőlők mellett egy holttestre buk-kant, mely teljesen össze-vissza volt szunkálva. A holttestben egy Pap ne-vű fiatal gazdálkodóra ismernek. — Megindították a nyomozást és a gya-nu Horváth István tizenöt éves su-hancra hárult, akit őrzetbe is vet-tek. A nyomozást folytatják.

**Olvassa el a VILLÁM**  
vasárnapi számát!

**ABADIE**  
valódi francia szivarka-papír

**Új posztó üzlet.**  
Gyapjuszövetek méterszáma-rá kész férfi ruhák és mérték szerint legjobban beszerezhető:  
**Bihari Zsigmondnál,**  
Piac-u. 16., (Alföldi Takarékp. palota.)

**Anyák ingyen kapják:**  
**„Anyák Kis Kátéját.”**  
TARTALMA:  
I. A terhesség.  
II. A csecsemő táplálása.  
III. A csecsemő mesterséges táplálkozása.  
Elsőrangú orvos által szöve-gelve. Sok okos tudnivalót és tanácsokat tartalmaz az Anyák-nak. Kérje levelező lapon!!  
**„EMBERBARÁT”**  
Budapest, X. Maglódi-ut 17.

**Letört bimbó.** Mérföldes fájdalomtól vérző szívvel tudatjuk, hogy felejtethetetlen kis leányunk, testvérünk, unokánk, unokahugunk és kis rokonunk: **Szabó Mancika**, ártatlan élete 11-ik évében. Istenben bízó türelemmel viselt 3 havi súlyos szenvedés után, 1923. március 16-án, reggel 8 órakor szíva lelkét visszaadta Teremtőjének. Letört kis virágunk földi részét 1923. március 18-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Veres-utca 12-ik számú házunktól a református egyház szerjartása szerint a háznál tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végítészességétélére rokonainkat, barátainkat, elhunyt kedvesünk tanulóitársait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. március 16. Hervadása liliomhullás volt, ártatlanság képe s bánat! Bánatos szülei: polg. Szabó György és neje Mogyoróssy Mária. Testvérei: Imre, Feri, Laci, Kati, Miklós, Ilonka és Bözsike. Nagyszülei özv. polg. Szabó Miklósné, polg. Mogyoróssy Miklós és neje Bak Juliánna. Nagybátyjai és néneji: Szabó Juliánna férjével polg. Nagy Mihállyal és gyermekeivel, polg. Szabó Mihály nejevel Balogh Erzsébettel és gyermekeivel, Levay Lajos nejevel Mogyoróssy Juliskával és gyermekeivel, özv. Balogh Agostonné Mogyoróssy Kaja, Mogyoróssy Ferenc és neje Kovács Veronka, Soós Gyula és neje Mogyoróssy Margit. És a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Csuka „Kegyelet” tem. int. rendezi. Kossuth-u. 8.

**Egy inasgyerek felültette a nyíregyházi rendőrséget.** Nyíregyházáról tudatjuk velünk: Nemrégiben éjféltájban egy inasgyerek rohant lélekszakadva a rendőrfőkapitányságra s elárta, hogy az egyik középület előtt két ismeretlen fiatalember megszállta őt és egy magasállású tisztviselő lakása után tudakozódtak. Közben egyiknek kinyitott a felsőkapu, amelyből egy kézigranátokból álló csomag látszott ki. Az inasgyerek, vallomása megindította a nyomozást és kufarni kezdtek a kézigranátos fiatalember után, de nem akdtak nyomukra. Nemsokára azután kiderült, hogy az inasgyerek valahol négy kocsikereket lopott s miután a lelkiismerete nagyon bántotta, ilyen módon akarta a rendőrség jóindulatát megnyerni, még mielőtt bűnét felfedezték volna. Ezért találta fel a fantasztikus mesét.

**Eladó** Debrecen közelében azonnal beköltözhető  
**NYARALÓ**

Három szoba, előszoba, üveges veranda s mellékhelyiségekkel bíró téli-nyári lakásra alkalmas ur lakással, pince, istálló, baromfi és disznóól, felszerelt 500 □-l szőlő, 500 □-l veteményes kerttel, 140 darab termő gyümölcsfával. ooooooooooooo

**Czim a kiadóhivatalban.**

**Eladó vendéglő**  
berendezéssel,  
átvehető 200 drb. sertésre  
hizláló magtárral.  
Sziv-utoza 18. sz.

**Lábatlani**  
**darabos fehér mész**

Olosó, kiadós.  
Gyors és pontos szállítás.  
Egyesült téglák és Budapest,  
cemetgyár r.-i. V. Deák Ferenc-u. 6.

**Arató-gép**  
marokrakós, teljesen jókarban, üzembépes  
**Teleki-u. 63. eladó.**

## Ma kezdődik az országos tenyészállatvásár.

Budapest, márc. 17.

Ma vette kezdetét minden ünnepléses megnyitás nélkül az Országos állat-évről-évre rendezett és immár 32-ik országos tenyészállat vásár. A kereslet főleg elsőrendű tenyészállatok iránt nyilvánult meg, amelyek legnagyobb részét már az első nap eladták. Hiányzottak a vásárról a címeres erdélyi marhák, a híres bihari, bácskai és bánati ser-

tések, a felvidéki mnom gyapjas juhok, a régi Magyarország sok értékes különlegességei. A látogatottság igen nagy volt. A vásáron megjelent József királyi főherceg is. Szimentáli bikákért átlag 700.000 koronát, kivételesen egymillió koronát is fizettek. A kosok és kanok álagos ára százezer korona. A legdrágább emdeni gunárért 50.000 koronát fizettek.

**Gyászjelentés.** Mélységes fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó feleségem, leányom, testvérünk, sógornónk, nagynénénk s kedves rokonunk: **Bórr Ferencné Jobbgáy Mária**, életének 30-ik, boldog házasságának 4-ik évében, 1 hetű súlyos szenvedés után 1923. március 16-án, délután 4 órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1923. március 18-án, vasárnap délután 4 órakor fogjuk a Kossuth-utcai templomban kezdődő ima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítészességétélére rokonainkat, barátainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1923. március 17-én. Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! Bánatos férje: Bórr Ferenc. Edes anyja: özv. Jobbgáy Jánosné Kiss Juliánna. Apósa: id. polg. Bórr Sándor. Kereszt anyja: özv. Kiss Sándorné gyermekeivel. Unokahuga: Csonka Róza férjével és gyermekeik. Testvérei, sógorai és sógornői: Jobbgáy Juliánna férjével Nagy Istvánnal és gyermekeik, Jobbgáy Erzsébet férjével Balázs Zsigmonddal és gyermekeik, Jobbgáy János nejevel, Jobbgáy Zsófia férjével Varga Gáborral és gyermekeik, Kernájszky Sándorné férjével és gyermekeik, Karikás Gáborné férjével és gyermekeik, ifj. Bórr Sándor, Gyulánszky Istvánné férjével és gyermekeik. És a többi rokonok nevében is. A temetést Csuka „Kegyelet” em. int. rendezi. Kossuth-u. 8.

**Szavéves a debreceni fűvészkert.** A centennáriumok esztendejében érte el fennállásának századik évfordulóját a debreceni kollégium fűvészkertje is. Kerekes Ferenc tudós professzor 1823-ban alapította meg a Paptava helyén. Az ingoványos területet Kerekes lelkes tanítványa, Vass Pál, a kollégium költségén külön földön képezteték ki kertesszé, varázsolta át botanikus kertet. Vass Pál a környék földesurainál, többek közt a nagy természetkedvelő Tisza Lajosnál sok ritka növényt gyűjtött össze. Az üvegházat 1842-ben építették s az akkori növények közül még ma is megvan. A botanikus kertben jelenleg hétezer faj él s az elmúlt száz esztendő alatt nagy segítségére volt a kollégium oktató munkájának. A fűvészkerthez a debreceni diákságnak sok kedves emléke fűződik. A debreceni botanikus kert nem jutott a budapesti sorsára. Nem építették be. Ma is akkora területet foglal el, mint tudós professzor Kerekes korában.

**Röntgenszemű gyerekek.** Az egyik spanyol lap híhejtellenül hangzó hírt ír. A hír szerint két spanyol gyerekek, két testvérnek, olyan szem-

van, amellyel ércen keresztül is látnak. Madridban orvosok vizsgálták meg őket, akik előtt vas-, réz- és ezüst ládába zárt leveleket olvasnak el, Papíron vagy porcellánon át nem látnak.

**Vakáció — a bolondok házában.** Eddig úgy tudtuk, hogy csak a tanulóifjúság kap vakációt. Philadelphian azonban, ahol úgy látszik, a pénz mégis csak pénz s a pénz bolond nem is olyan bolond, a vakáció áldásos intézménye az örültek házában sem ismeretlen fogalom. A philadelphiai lipótmezőről ugyanis, mint kapjuk a hírt, Harry H. Thaw multi milliomost (dollarokban), aki, mint emlékeztetés, pár év előtt felesége elcsábítóját, egy White nevű műépítést megölte s ezért az örültek házába került, a közelmúlt napokban két heti vakációra hazakerült. A multimilliomos „örült” vakációjának kellemetességeit egyébként az ezidőre melléje rendelt ör is végigélvezi, kinek szigorú kötelessége ügyelni arra, hogy a vakációzó ne hogy arra az ötletra jusson, hogy nem is bolond.

**A tetszhalált okozó legyver.** A nagyvárosok közbiztonságának az a nagyfokú lezülése, mely korunk körképének egyik jellemző tünete, állanerezetteti hatását. Az emberek bizalmatlanok lettek egymás iránt és folyton újabb és újabb biztonsági rendszabályok felállításán és önvédelmi eszközök kitalálásán gondolkodnak. Az egyik német hetilap egy ilyen szeniális találmányról ad hírt, mely teljes olajmat nyújt minden támadás ellen. A feltaláló, dr. Nemeyer különböző anyagokból bizonyos százalék lópor hozzáadásával töltényt állított elő, amely egy e célra konstruált pisztolyból kilőve tetszhalált okoz. Az erős döbbenésen és villanásos kivül, amely a támadót megijeszti, a hatás bizonyos gázok fiziológiai hatására van alapítva. A kilövés után a támadó fejét fojtó gáz burkolja be, mely a nyálkahártyákat nagy mértékben izgatja. A szemben gyulladást idéz elő s a látóképessége olyan mértékben zavarja, hogy pillanatnyilag vakság áll be. A megölt ember kénytelen mélyen lélegezni s a tüdejébe így bejutott gáz fűdökölés okoz. Azonban ezek a tünetek nem tartanak sokáig, annak ellenére, hogy a támadót egy időre teljesen önkívületi állapotba juttatják, mely alatt a védekezőnek módjában áll a kellő intézkedéseket megtenni.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök és jó barátok, kik fiam temetésén megjelentek, ez utón mondok köszönetet. Özv. Tömöri Józsefné.

## A róm. kath. tanító nőképző jótékony-célú színelőadása.

Nagy reményekre jogosult az a nagyarányú készülődés, mely a róm. kath. tanítóképzőben folyik. Az intézet növendékei március 23-24. és 25-én Jairus leánya c. 5 felvonásos bibliai drámát fogják színre hozni. E darab egyik legszebb termeke azon legújabbkori drámai irodalomnak amely a Bibliának komoly, fenséges eredményeit eleveníti meg. Tárnya Jairus leányának feltámasztása. Ez az esemény azonban csak keret, melyen belül két világ, az ó és új küzdelme folyik le valóban drámai erővel. E drámát, melynek alapja Pailler V. német nyelven írt iskolai színvonalu bibliai színjátéka. Mellau István, a nagyváradi orsolyarendi tanítóképző igazgatója teljesen átdolgozta, hatalmas 5 felvonásos drámává fejlesztette Losonczy Gábor Nagyvárad városi számvevősegi hivatalnok technikai utasításai szerint. Az előadás bizonyára nagy érdeklődést fog kiváltani, amely igen alkalomszerűen illeszkedik a nagyhét elé.

Jegyek és műsor már készen állnak az intézetben, ahol az érdeklődők azokat megkaphatják. Az előadó terem csekély befogadó képességére való tekintettel tanácsos előre gondoskodni, hogy kiki mely napon óhajta az előadást megtekinteni.

Csak ülőhelyek vannak 150 K és 100 K árban. Az előadásról még foglalkozni fogunk.

## SZIREK ANDRAS

elsőrendű vrt- és egyenruha szaktésaga angolgyapjuszövetek isztalalés egyenruhazafitsapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 502.

## Raktári szolga

Magyar Mezőgazdák Szövetsége kirendeltségénél, Debrecen, Huszadi-u. 18.

azonnal felvétetik.

## Szépség, hatalom, gazdagság!

Vénusz Kosmetikai intézetemben eltávolítottok mindenféle arcbőr hibát, 10 nap alatt az arc ragyo ó szépségű lesz. Szépsőt, m. ifjoltot, pattanást, miteszert szemölcsöt, orr és kéz vörösséget, eltávolítottok hajszálakat, arc, mell és karról végleg. Armaszázas, mely rendkívül fiatalít, bérletben kapható.

Debrecen, Széchenyi-utca 16.



IZ, SZIN  
TÁPERŐ  
**UHU**  
KÁVÉPOTLEK  
ELŐNYEI

Asztalos és kárpitos mesterek figyelmébe!

## Megnyilt

az első debreceni

asztalos, kárpitos kellékek és faanyagok raktára

Piac-utca 68. szám. Telefon 12. Az udvarban.

Raktáron tart: Bel- és külföldi furnérek, lemezeket, fenyő és keményfákat, enyvot, afrikot, lőszört, rugót, szegyet és egyéb asztalos és kárpitos kellékeket.

0 osó árak!

Pontos és szolid kiszolgálás!

**Sz. Marschalkó Rózsika  
Farkas Sándor és  
Székelyhidyi Ferenc a ma-  
gyar kir. Operaház tagjai-  
nak hangversenye.**

Hétfőn, 1928. évi március hó 19-én, az Arany Bika disztermében. Kezdeté este 8 órakor.

Műsor a következő:  
1.a) Wolfram verseny dala a Tannhauser című operából, b) Strauss R.: Zueignung. Farkas Sándor.

2. Verdi: Aida románc. Dr. Székelyhidyi Ferenc.

3. Thomas: Mignon románc. — Marschalkó Rózsika.

4. Thomas: Mignon fecske-duett, Marschalkó Rózsika és Farkas Sándor.

5. a. Lányi V.: Szülő földem., b. Székács A.: Rég elhúzták az estéli harangot. c. Lányi E.: Zöld leveles fehér... Petőfi dolog. Dr. Székelyhidyi Ferenc.

6. a. Goldmark: Ária a „Sába királynője” c. operából. b. H. Hermann Die drei Wanderer. Farkas Sándor.

7. a. Lányi V.: Boldog éjjel. b. Radnai M.: Tüzes sajtó seb vagyok. c. Tarnai A.: Ősz utója. d. Tarnai A.: Fehér ház, e. Pete L.: Patyolat a kuruc. Marschalkó Rózsika.

8. Wagner: Gral-elbeszélés a „Lohengrin” c. operából. Dr. Székelyhidyi Ferenc.

Zongorán kísérő: Fleischer Antal a m. kir. Operaház karmestere.

Jegyek Csanak József ker. r.-t. fűszerüz. és hétfőn este a pénztárnál kaphatók.

A hangverseny művészeti rendezője Novák Bözske, aki a Sadlowker hangversenyt rendezte.

**A Kálvinista bál.**

A Debreceni Kálvinista Társadalom tegnap este rendezte az Arany Bika szálloda disztermében iótekonycsú táncestélyét. A táncestély, melyet több művészi szám előzött meg, — egyike volt a szezon legjobban sikerült báljainak. A műsor rész leperése után Rácz Laci zenekarának muzsikája mellett táncra a fiatalság és fardadhatatlanul kitartott hajnali órákig.

A bálom mejelent urhölgyek névsorát itt adjuk:

**Urasszonyok:** Karay Sándorné, Ággyó Béláné, Szabó Lajosné, Szabó Károlyné, Fazekas Károlyné, Márk Endréné, Mocsári Lászlóné, Somossy Lászlóné, Erdei Mihályné, Koncez Aurálné, dr. Czeglédy (Mihályné) Szőke Sándorné, Váci Imréné, dr. Dirner Sándorné, Győri Lajosné, Bihari Istvánné Kiss Györgyné, Cseke Antalné, Vasáry Józsefné, Vasáry Istvánné, Balogh Istvánné, Kovács Dánielné, Kardos Zoltánné, Bojtó Kornélné, Polgári Istvánné, Kiss Bálintné, dr. Sz. Kun Béláné, dr. Csobai Károlyné, Nagy Józsefné, Prunyi Miklósné, Diószegi Jánosné, Krafcovicz Károlyné, Nagy Lajosné, Szilágyi Gáborné, Öry Istvánné, Kontsek Gézőné, Horváth Józsefné, Ormós Lajosné, Szentpétery Ferencné, Bocskó Béláné, dr. Sallay Lajosné, özv. Várady Józsefné, Horváth Gáborné, Balogh Lajosné, P. Nagy Zoltánné, Nagy Gáborné, Munich Gyuláné, Karsay Álnosné, Gyarmathy Istvánné, Dömsödy Imréné, Somoskői Béláné, dr. Balasa Károlyné, dr. Szabó Lajosné, Kovács Gáborné, Polgári Andrásné, Balogh Péterné, dr. Szabó Ferencné, Nagy Jánosné, Bartha Jánosné, Juhász Imréné, ifj. Gyarmathy Istvánné, Nosztrai Istvánné, Fux Imréné, dr. Polányiné, Csilli Istvánné, Jóna Jánosné, Szabó Lajosné, Molnár Jánosné, Asztalos Istvánné, Szemere Lajosné, Tóth Lajosné, Sós Gáborné, Varga Lajosné, Szőke Jánosné, Kardos Ferencné, Andorfy Béláné, Bora Ferencné, Dézsi Istvánné, özv. Öry Antalné, Hadházy Endréné, Venyhe Imréné, P. Szabó Mihályné, Pásztor Lajosné, Csapó Lászlóné, Illyés

Ferencné, Ormós Lajosné, Bordás Mihályné, Boór Józsefné, Nagy Andrásné, Deák Józsefné, Székely Elekné Sándor Istvánné, Csarnai Andrásné, dr. Kujassy Sándorné, Törő Mihályné, dr. Sass Béláné, Szilágyi Ferencné, Diószegi Jánosné, Dózsa Györgyné, özv. Kovács Sándorné, Sütő Bertalané, Zih Gézőné, Andras Kálmánné dr. Hódy Béláné, Daku Lászlóné, Márton Dezsóné, dr. Nagy Istvánné, Kardos Gyuláné, özv. Kardos Gézőné, Bosznay Dezsóné, Bálint Árpádné.

**Urleányok:** Baró Györfy Bözsike, Baró Györfi Irénke, Szabó Klára, Fazekas Rózsika, Várady Rózsika, Somossy Leona, Staucinger Lema Erdel Piroksa, Szőke Juliska, Szőke Denike Debreceni Katóka, Poroszlai Katóka, Deák Juliska, Szálkai Rózsika, Bihari Bözsike, Kiss Aranka, Kiss Mariska, Deák Mancika, Madarász Juliska, Varga Klára, Kovács Mariska, Boros Gizella, Kardos Edvith, Géresy Bözsike, Kun Ágith, Csob Erzsike, Ngy Karola, Nagy Rózsika, Csizsár Sárika, Ökrös Rózsika, Pálffy Rózsika, Szilágyi Mariska, Nagy Bözsike, Kontsek Irén, Lovas Juliska, Ormós Bözsike, Nosztrai Rózsika, Kenyeres Eta, Barna Bözsike, Juhász Julia, Juhász Mária, Hevesi Juliska, Nagy Gizella, Szébeni Rózsika, Polya Piroksa, Németh Erzsóka, Szabó Bözsike, Debreceni Erzsike és Juliska, Nagy Gizus, Molnár Irén, Asztalos Manci, Németh Erzsébet, Szemere Margit, Papp Irén, Sóvágó Manci, Jóna Ibolyka, Tóth Ilonka, Sós Irma, Kardos Irénke, Kardos Iluska, Szőke Vilma, Ilyés Mariska, Kovács Bella, Ilyés Erzsike, Nagy Piroksa, Nagy Kata, Boór Bözsike, Deák Rózsika, Deák Emmus, Székely Juliska, Csarnai Juliska, Törő Kajo, Deák Ilonka, Deák Iluska, Tar Irénke, Diószegi Leona, Gyarmathy Bözsike, Gyarmathy Zeus, Kovács Nővérek, Andrez Irén, Andrez Ilonka, Andrez Margit, Varga Bözsike, Szentpétery Erzsébet, Magos Katalin, Várady Maci, Nagy Irma, Molnár Mária, Dömsödy Gizli, Vittorius Sári, Karsay Rózsika.

A hírlapok ára. A fővárosi lapok a mai napon példányonként husz koronáról harminc koronára emelték az árat. Ezzel szemben a debreceni lapok ára csak husz korona, csupán a vasárnapi lapok ára lesz legközelebb harminc korona.

**Milyen idő lesz?** Meteorológiai Intézet jelentése: Hazánkban számottevő csapadék seholsem volt. Az idő hűvös, a hőmérő reggel sok helyütt a 0. fokra süllyedt. Időprognózis: Részben derült, egyébként túlnyomóan száraz és hűvös idő várható továbbra is.

**Egy szál ingben a bíróság előtt.** Nem mindennapi körülmények között zajlott le egy büntető tárgyalás a potsdami törvényszék előtt. Egy Thiele nevű betörő felett ítélték, aki azonban oly kihívó módon viselkedett, hogy a tárgyalás elnöke kivitette. Thiele a cellájában még dühösebb lett s a fogházőröknek kijelentette, hogy az ítélet kihirdetést csak egy szál ingben fogja meghallgatni. Ezzel már vetkőzni is kezdett. Hiába volt a fogházőrök erőlködése, fenyegetés és dulakodás, Thiele nem maradt más egy ingnél. A foglyon már elő kellett vezetni, tehát örei kénytelenek voltak a betörő lenge öltözkéiben a bíróság elé vinni. Thiele az örök takarék el amennyire lehetett az ítélet felolvására alatt. Az ízléstelen jármadara, másfél évi fegyházra ítélte el a bíróság.

**HUNYADI JÁNOS**  
természetes keserűviznek a legjelesebb orvosok véleménye szerint kiváló előnyei: a gyors, biztos és enyhe hatás.

**Fogműterem Budapestről!**  
Mutassa meg a rossz fogát és mű fogát Váry János államilag vizsgázott fogásznak, Darabos-utca 18. (Nagytemplom háta megett) mérsékelt díjazás — felvilágosítás díjtalan.

**Eladó szőlőbirtok.**  
Hajdusámson határában a Martinkán (Nagymartinka dűlő) eladó a néhai Hornyák András ö ökösei tulajdonát képező 8 kat. hold 607 öl területű szőlő teljes felszereléssel eladó, esetleg kiadó felesbe vagy haszonbérbe. — Értekezni lehet: K. TÓTH ANTALNÁL Debrecen, Rákóczi-utca 14. szám.

A „Hadi Rókkantak, Űzvegyek, Árvák” nemzeti szövetsége felügyelete alatt álló általános ügynökségi iroda. — Egyház-tér 5. I. emelet.  
A város forgalmas helyén 3 szoba konyha, kamara.  
Honvéd- utcán 1 szoba, konyha, előszoba.  
Vöröstemplom mellett 4 szoba, konyha, kamara.  
Családi ház 5 szoba, fürdőszoba, minden mellékkeliséggel.  
Tőke befektetésre alkalmas nagyobb kisebb házak.

**Legszébb kalapok,**  
divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett!

**A kamarák egyetemes gyűlése.**

Nagy napja lesz a kereskedelmi és iparkamarának folyó hó 22-én, amely napon a magyarországi kereskedelmi és iparkamarák a kamarákat érintő rendkívül fontos kérdések megbeszélése céljából egyetemes gyűlést tartanak. A napirend tárgyai a következők:

1. Általános ismertetés. Előadja Szávay Gyula főtitkár. Budapest.
2. A kamarák hazánkban és külföldön. Előadja dr. Vittich Andor főtitkár. Miskolc.
3. A kamarák belső szervezete. Előadja Szomor Ernő főtitkár. Győr.
4. Kamarák anyagi önkormányzata. Eladja dr. Radó Rezső főtitkár Debrecen.
5. A kamarai törvény reformja. Előadja dr. Tonelli Sándor főtitkár. Szeged.

A gyűlés a kereskedelmi miniszter jelenlétében a budapesti kamara nagygyűléstermében fog lefolyni. A kamarák tíz-tíz kiküldöttjükkkel képviseltetik magukat az egyetemes gyűlésen, amely remélhetőleg a kereskedelmi és iparkamarák életében valóban egyetemes jelentőségű lesz.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varró-'sk lája  
Kossuth-utca 45. szám.  
Beiratkozás 9—1 óráig, délután 3—8-ig

**Sport**

**NyTVE—DVSC Diószegi-ut 8. u. 3 órakor.** A tavaszi bajnoki szezon kezdő mérkőzése máris érdekes csemegével szolgál. DVSC-t őszcel egyedül a NyTVE tudta 2:1 aányban legyőzni s így a mai találkozásuknak revans jellege van. A DVSC csak 3—4 tartalékkal veszi fel a küzdelmet s így eldöntetlen eredmény a legvalószínűbb. A mérkőzést Iváncsics fővárosi bíró vezeti.

**ADMTK. közgyűlése.** A Debr. Máv. Testgy. Köre ma tartja 9 órakor évi rendes tisztújító közgyűlését az állomás iskola termében. 10 órakor az ifjúsági és a football szakosztály tart üléslet, minden tag meg jelenése kívánatos.

**Dobozok,**  
Gyűjteményes és kereskedelmi  
E minden vállalkozásnak hasznosak  
LAVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtárolás és átválogatás  
Debrecen, Fűvészkerti-utca 1.

**TÜZIFA**  
államilag kapható házhoz  
**Dömsödy**  
fakereskedő  
Veres-utca 22.  
Telefon szám: 7-08.

**1600 —öl föld**  
teljesen új téglapálettal, mely három szoba konyhas lakással, átalakítható, istálló 10 lóra, sertésöl, göré, tyúköl és fás kamara **eladó.** Május 1-én át vehető. Az átalakítást a tulajdonos is vállalja. Cím a kiadóban.

**Eladók** 1 darab kis hatos Hoffner Clayton **gőzcséplő garnitúra**  
teljes felszereléssel gyűrt kenésű, 8 légkörös, 1914-beli gyártmány, szalmafűtésre berendezve, ára: 4 millió korona. — Eladó 1 db. 29 lóerejű M. A. gépgyári Asztra szivógáz lokomobil, egy éves, — úzenben megtekinthető. — Ára: 3 millió korona. — Megtekinthető Hajdubagosi Hengermalom.

**Kovács és kőfaragó tanulókat**  
fizetéssel felvesz  
Egyetem Építkezés, Nagyerdőn.

**Óriási nagytelkű ház**  
Rákóczi-utca Maróthi György-u. 15. szájában,  
Gazdálkodóknak igen alkalmas, új építlet, mely áll: 2 utcai szoba, előszoba, konyha, speiz, lépcsőház, két világos pince sütőkemencével, sőtét pince és előszoba. Ezenkívül két egyszoba, konyha lakás, mosóház, két nyári konyha nagy kamara, mely istállónak alkalmas. Bőköltözhető egy szoba, előszoba, világos pince, nyári konyha, kamara és több mellékkeliségek.  
**Oszályozás végett sürgősen eladó.**  
Értekezhetni ugyanott.

**Köszönetnyilvánítás.** Forró szeretői honkánk temetésén résztvevő kedves rokonaink, barátaink és jóismerőseink, valamint az „Egyetértés” halálra íszelt tagjai, kik vigasztaló szavakkal s nagybecsű közreműködésükkel mély bánatunkban szívünk fájdalmait enyhíteni igyekeztek, ez uton mond halás. köszönetet Fülöp János és családja.

**Eötvös József átvette a Bőszörményi-féle vendéglőt, Hajnal-u. 5. sz. alatt. Kitűnő magyar konyhát és bort szolgál ki.**

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik felejtethetetlen emlékü egyetlen fiunk: Biro József hamadik gimnáziumi tanuló halála alkalmából részvételüket kifejezték és a temetésen megjelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, iskolatársainak, tanáraiknak és a főiskolai kántusnak megtört szívünk halás köszönetét nyilváníjuk. Veréb Mihály és neje.

**Uj. Schaff János táncintézetében a Royalban** az iparos és kereskedő ifjak táncanfolyamára felvétel még van. Különórak bármely időben.

**Gazdálkodók (polgár ifjak) táncvizsgája a „Royal” disztermében ma, vasárnap este 8 órától reggel 4 óráig.** Tisztelettel ifj. Schaff János táncintéző.

**Arverés a nagyállomáson.** Az állomás teherkiadási raktárában folyó hó 20-án, d. e. 9 órakor kezdődő rendes havi nagyárverésen az alább felsorolt kézbesíthetetlen és fölös áruk fognak elárvereztetni: 359 kéve sás, 1 hordó lug kő, 3 üres hordó, 1 zsák gyögyfü, szabógép, szénaprés, 178 drb. vasötvény, 9 drb. k. ályharész, 17 drb. pallódeszka, 2 rekesz márvány, eke, ekekerék, tengeri morzsoló, 1 láda habzóbor, kékítő, cipőkrom, 2 drb. festő létra, festő szerszám, üres zsákok, ruházati cikkek és egyéb apróságok.

Világhírű Németországi  
**DEKA kerékpár és motorgummi eredeti gyári áron**  
kizárólag  
**Rosenberg és Hammer cégnél**  
Piac-utca 8., kapható.  
Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, villanyszereleési anyagok nagy raktára. Használt motorkerékpár kapható. oo

## Eladó ingatlanok:

240 kat. hold Debrecenhez 15 kilométerre.  
39 kat. hold Vámospércsen.  
80 m. hold Kisújszálláson.  
2400 négyszögöl lucernás, Tócsokertben.

**Házak:** 2 emeletes bérház Főtéren, Méliusz-téren, Péterfia stb. utcákon. Katz-telepen 750 négyszögöl telekkel ház, rajta 2 üzlethelyiség, beköltözhető. Lahner-utcán 300 négyszögöl telekkel ház, átvehető az egész azonnal. Berta-utca 10. számú ház május 1-re beköltözhető. Onossai-utcában ház nékműhellyel, azonnal átvehető.

**Szőlők:** Sestakertben Poroszlai és Andrassy-uton, Bocskaiában 2100 négyszögöl szőlő. Sámsonban 2200 négyszögöl szőlő rendkívül olcsón.

**Villák:** Széchenyi-cton 2100 négyszögöl telekkel, 6 szobás átvehető lakással, Vilmos császár-uton 650 négyszögöl szőlővel, május 1-re átvehető lakással.

Bővebbet:  
**Bőszörményi László**  
ingatlanforgalmi irodája.  
Debrecen, Miklós-utca 7.

## A városi tisztviselők segélyeit a város tartozik fizetni.

A belügyminiszter arról értesítette a várost, hogy 1923. jan. 1-től kezdődően a városi tisztviselőktől, alkalmazottaktól, nyugdíjasoktól öveztektől, árváktól és kegydíjasoktól megvonta azokat az állami támogatásokat, amelyeket eddig a háboru utáni háborus, drágasági, átmeneti, rendkívüli segély és családi pótlék címen az állampénztárból engedélyezett, hanem azoknak a terhe most már a városok házipénztáira nehezedik. Csúpan a természetbeni ellá-

tásnak kedvezményes áron való adását vállalta el az év végéig.

Az eddig adott állami segélyek helyett átengedte a városnak az általános kereseti adót, hogy az abból befolyó jövedelmből fedezzék az alkalmazottak járandóságát. A város megpróbált ugyan tiltakozni az állami segélyek és pótlékok elvonása ellen, azonban a pénzügyminiszteriumban a tiltakozás eredményre nem vezetett.

**A Sasokhaldoklása. (Sasfőlk) filmremeknek** előadásai vasárnap kezdődnek az Omniában. Severin Mars nagyszerű játéka lenyűgöz, a jelen csodás szépsége elbűvöl, magával ragad. Lebilincselően érdekes, mert emberi, megható, mert szenvedésekkel teljes és igaz, mert történelem. Közönség saját érdekében cselekszik, ha jegyeit idejében váltja meg, hogy elkerülje a pénztár előtt való tolongást.

A „Margit”-fürdő nagy zuhany-termei nyitva vannak. Gőz mindennap nőknek és férfiaknak is.

**Szörmék, téli ruházatok** melykár elleni nyári megörzéseit felelősség mellett legolcsóbban vállalja Klonda szücs, Iparkamara. Telefon 14-25.

**Kerti locsolók** Fülöp bádognál, Csapó-utca 3. szám.

**Petőfi-arcsképe.** A Petőfi-Társaság kiadta Petőfi Sándor arcképét, dobai Székely Andor festőművész alkotását és azt az egész világon forgalomba hozza. A Társaság felkéri mindazokat, akiknek módjukban van — tekintettel arra, hogy a kép jövedelme nemcsak célt szolgál — hogy szerezzék meg az amúgy is művészi értékű arcképét.

## Színház.

Keti műsor.

**Vasárnap délután:** Három a tanc. **Vasárnap este:** Aranymadár.  
**Hétfőn:** Egi és földi szerelem. (Bemutató.) A) bérlet.

**Kedden:** Egi és földi szerelem.  
**Szerdán:** Egi és földi szerelem. B) bérlet.

**Csütörtökön:** Egi és földi szerelem. C) bérlet.  
**Pénteken:** Egi és földi szerelem. D) bérlet.

**Szombaton délután:** Szókimondó asszonyosság.  
**Szombaton este:** Aranymadár. — **Vasárnap délután:** Bob herceg.  
**Vasárnap este:** Aranyember.

**Egi és földi szerelem** bemutatója holnap este!

**Erdődy Lilly és Halassy Mariska** játszanak Molnár Ferenc legújabb szenzációs darabjában, az **Egi és földi szerelem**-ben.

**A francia rémuralom korából, — Jocelyn** szerelemtragediája, 7 felvonásban, hétfőn az Apollóban.

**A bogáti aranyasszony.** Than Gyulának a múlt évben nagy sikerrel színpadhozott népszínműve: A bogáti aranyasszony most jelent meg nyomtatásban. A csinos kis alakú, százötven oldalas kötet száz koronáért kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

**Ut a boldogság felé, ma utoljára az Apollóban.**

**Vígshízház-mozgó: Utoljára „Fiaskám” és a Vándormadarak.** Hétfőn „Kazán” Jack Lonelon regénye.

**APOLLO**  
Hétfő, Kedd, szerda  
**A francia rémuralom**  
korból.  
**JOCELYN**  
szerelemtragedia 7 felvonásban.  
Irtá: LAMARTINE.  
Játszák a párisi comedie francaise művészei.  
Párisi Gaumont film.

## Gazdaság

**Helybeli aratókkal szerződünk.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdátársadalom figyelmét, hogy mindenemü gazdasági munkálataikat elsősorban helybeli (községbeli) munkásokkal végeztessék el, különös fontossággal bír az aratósi és cseplési szerződéseknél, amelyek elsősorban biztosítják az allandó mezőgazdasági munkaszóly megélhetését. Kiváltként felhívja a kamra a gazdák figyelmét, hogy kizárólag olyanokkal szerződjenek, akik tényleg hivatásos mezőgazdasági munkások, amellyel saját maguknak sem földjük, sem aratnivalójuk nincs és pedig elsősorban a községbeli munkások közül. Idegen helyről munkások csak abban esetben fogadtassanak fel, ha a helybeliek nem válllnak azon mellettelek mellett, melyek mellett a távolabbiak leszerződnenek, vagy ha más mezőgazdasági munkára nem hajlandók vállalkozni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara feltétlen kívánatosnak tartja a munkák zavartalan menetét, vala-

min a munkaadó és a munkások közötti jóviszony biztosítás érdekében, hogy a gazdák a munkás szerződések megkötése alkalmával a költségeket kellő figyelembe vegyék.

**Erőtakarmányok vizsgálata.** A Tiszántúli Kerületi Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdák figyelmét, hogy a vásárolt erőtakarmányokat (korpa, olajpogácsa, szárított moslék stb.) tisztaságukra és páperjükükre nézve el ne mulasszák megvizsgáltatni. E célból kb. egynegyed kg. átlagminta beküldésével a debreceni m. kir. Mezőgazdasági Vegyikísérleti Állomáshoz (Debrecen, Piac utca 9. szám) forduljanak. A vegyi és gőrcsővi vizsgálata díja, a meghajározandó alkatrészekhez képest 240—1200 K között változik.

**Tejtermelők figyelmébe.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ez uton is felhívja a tejszövetkezetek és tejtermelők figyelmét a m. kir. földművelésügyi miniszternek májusi június havában megjelenő 4332—1922. számú rendelkezésére, mely szerint, akik naponta 50 liter tejjel többet hozzatlanak közforgalomba, (piacon, vagy házhoz hordva), ehhez a földművelésügyi miniszterium engedélyt kérnek ki, akik pedig 50 liternél kevesebb mennyiséget hoznak közforgalomba, azok az illetékes helyi hatóságtól egyszemélyi személyazonosság igazolványul szolgáló engedélyt kérjenek. Kellemelelenségek elkerülése céljából figyelembe veendő, hogy a rendelkezés szerint házhoz szállítani tejet csak megrendelésre szabad és ez megrendelő irattal (konyv, levél stb.) igazolandó. Tejjel hazálni, azaz megrendelés nélkül házról-házra járva fogyasztásra kínálni, — tilos.

## Gazdáknak urak figyelmébe



A közelebbi ünnepekre ajánlom a raktáron lévő **box és zsíros csizmakat, férfi, női, gyermek és munkás cipőket**, melyek a legolcsóbb árban szerzethetők be.

**TÓTH LAJOS**  
Kut-utca 5. sz. műhelyembe  
Javítást pontosan és gyorsan készítünk.

## Pályázati hirdetmény.

A debreceni református egyház pályázatot hirdet egy pénztári ellenőri és egy alszámvevői állásra. Evi javadalmazása a kezdő fokozat: 2000 korona alapfizetés, lakbér, lakbérpótlék, háborus, drágasági és természetbeni ellátás helyettesítő segélyek, családi pótlék. Pályázhatnak református vallású, érettségizett és államszámviteltani vizsgával bíró egyének. Pályázati mellékletek: születési anyakönyvi kivonat, érettségi és államszámviteltani vizsgai bizonyítvány, szolgálati bizonyítvány, a forradalmak és megszállás alatt tartott magatartása igazolása és közhatalosi orvosi bizonyítvány. A kérvény az egyház presbyteriumához címezve, folyó évi április hó 1-ig, az egyházi hivatalba (Egyház-tér 17. szám) küldendő. Az állást a legközelebbi általános tisztújításig töltik be és folyó évi május hó 1-én kell elfoglalni.

Kelt Debrecen, 1923. március 10.  
A presbyterium.

**Mezőgazdasági gépek és eszközök, Schember-féle mérlegek.** Mezei és iparvasutak és alkatrészek, emelőgépek, **csigasorok, legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T.** városi raktárában: Debrecen, Isptály-u. 1. (Nagyállomással szemben.)



Az egész Hajdúvármegye egyik legerősebb forgalmu vendéglője

„Kahai vasúti vendéglő” házzal együtt eladó! Rögtön átvehető és beköltözhető!

Csak komoly vevőket tárgyal az ezen ingatlan felett rendelkező NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat! Egyedül csak ott köthető meg a vételi ügylet. Iroda Veres-utca 9. szám.



Hat millió koronaért megkapható a Rákóczi-u. 20. sz. ház!

Kitünő karban! Szép utcai fronttal! Fedett kapuval, alapincézett, kétszárny épület. Négy szobás utcai, három szobás utcai, két szobás és egy szobás udvari lakás. Hat ablak az utcai fronton! Házmesterei lakás. Villanyvilágítás. Cserépkályhák. Csatorna. József kút.

A baloldali szárnyban levő három szobás utcai lakás lesz átadva a vevőnek beköltözéséig.

Ezen ingatlan eladása felett is a NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi iroda rendelkezik (Veres-utca 9.) Ott köthető meg a vételi ügylet.

A Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda hirdetése.



Azonnali beköltözhetésre kap ön nagyon szép három szobás utcai lakást, üvegezett verandával és minden mellékhelyiséggel

ha megveszi a Hatvan-utcai kisállomás közvetlen közelében, annak háta mögött lévő Tócskérthben a

Szondy-utca 6. számú házat!

Hirtelen közbejött körülmények miatt jutányps árért megkaphatja! Alkalmi vétel!



Rögtön beköltözhető kis családi ház!

Nagyistállóval! Gyümölcsösök! Konyha hakerítel! Lakó ninos! A vagongyár közvetlen közelében, a vámospécsi kövesut baloldalán levő Nyilastelepen

Munkás-utca 21. számú ház!

Tégla épült, cseréppel fedve. Egy szoba konyha, speiz, nyárikonyha, kemence, 12 lóra istálló, sertésöl. Jó vizű kut. Gyümölcsös konyhakert.

Stukaturos, padlós szoba, 3 ablaka van az utcai fronton.

Ára egy millió hétszáz ezer kor.

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS orsz. ing. iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel s teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9.

Több kocsi: eladók.

egy és kétfogatu, zárt és nyitott kocsi 0-0

Gyöngyvirág-utca 22. sz.



Elköltözés miatt eladó a Csapókert, Kuruc-utca 110. számú kis családi ház!

Beköltözhető!

Te jessen új, adómentes téglapépület cseréppel fedve, 1 szoba, konyha, speiz, fűskamara, klozett, konyhakert.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS ing. forg. iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel. Iroda: Veres-u. 9.



Eladó

2 nyilas szőlő a Bodán! a harmadik dűllőben! Jó karban levő szőlő, vegyes, erdei, góher és bakar.

A múlt évi termés 20 hektoliter volt. Jól trágyázott szőlő, most is 20 szekér trágya lett kihordva, de még széttergelve nincs! Gyönyörű partos helyen fekszik. Van rajta egy egyszerű is pajta, közvetlen közelében jó vizű kut. Nehány darab termő gyümölcsfa. Tulajdonosa Székely Sándor ur, hajduböszörményi lakos. T. Nagy Lajos féle szőlő. Német Dávid kertési csász meg mutatja az érdeklődőknek, hogy melyik.

Ára egy millió korona, de csak f. hó 20 ig eladó, azután már nem! Több eladó szőlő a Bodán ninos, mert a Péter Márton féle szőlőt már eladta a Nagy Lajos iroda!

Ezen szőlő eladása felett is a NAGY LAJOS ing. forg. Vállalat rendelkezik egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda Veres-utca 9.



Eladó egy katasztrális föld termő 0000 lakással — az Ungváry kertben!

A L'utai kövesut jobboldalán, a vagongyárhoz 10—15 perces gyalogséta.

Egyike a legjobb erőben lévő, leggondeztobb termőszőlőknek, 1300 □-l van betelepítve, delavár, rizling és ezerjával. Teljesen felkarozott, egyrésze lugszművelés. Elsőrendű akácia oszlopokon, 300 □-l konyhakert és gyümölcsös, körülbelül 40 darab termő gyümölcsfával. Gyönyörű kilátással, a szőlő egy domboldalon fekszik. A volt Szondy-féle szőlő ez, az érdeklődőknek készséggel megmutatja Miklósi András kertési csász, tessenek öt fölkeresni.

Van e szőlőtelepen egy elsőrendű cseréptéglából épített, cseréptetővel fedett, télen-nyáron lakható épület, jó karban tartva. Egy szoba, konyha, nyitott veranda és pince az egész épület alatt.

Stukaturos, padlós szoba, ujonnan kifestve. Dupla ajtók és nagy dupla ablakok. Fűskamara, sertésöl akollal. Kut és 50 hektoliter bor részére pince.

Rögtön birtokbavehető és beköltözhető!

Ezen szőlő felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. sz.

Elsőrangú Téglagyártmányok

a Debreczeni Gőztéglagyár iparvágányán wagonba rakva.

Iroda: Kossuth-utca 34. sz.



Eladó azonnal beköltözhető szép kis családi ház! Alkalmi vétel! Okvetlen nézze meg, hiszen csak időbe kerül! Alkudjon meg a tulajdonossal! Az lakik benne, idegen lakó ninos!

A Csapó-utca végén levő Vilmos huszár lakotya közvetlen közelében, a sámsoni kövesut baloldalán benyúló Cecília-telepen, a Cecília-telep 20. sz. szép kis ház en! Még adómentes téglapépület, cseréppel fedve, eyszoba, konyha, nagy kamara, baromfiól, sertésöl, jóvizű kut, konyhakert, termő gyümölcsfák.

Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9. szám.



Eladó bájos kis családi ház!

Rögtön beköltözhető!

2 szobás utcai lakással és mellékhelyiségekkel az A-rúd-terei református templom közelében! Aki házat akar venni, olvasson nézze meg ezt a kedves kis családi házat, amelyet most, vára tanul közbejött családi körülmények miatt mindenfelé fogadható árért meg lehet kapni.

Csapókert, Kuruc-utca 110. számú ház ez!

Nézzék meg azonnal s aztán jöjjenek be a vételi ügylet megkötésé végetvaz ezen ház eladása felett rendelkező Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához

Veres-utca 9. szám alá.



Alkalmi vételek!!

Ha egy igazi jó házvételt akar csinálni, rögtön nézze meg a vagongyárral szembe szemben levő

Márton Kálmán-u. 10. sz. házat!

az egész ingatlant, lakásokat, üzleteket rögtön átvehető és beköltözhető! Konyhakert, gyümölcsös, két üzlet a házban!

Ára három millió kor.

Aki pedig a sertésvásártér közelében akar magának házat venni, annak meg ez volna a megfelelő!

A Homokkert végén, a sertésvásártér közvetlen közelében, hatalmas telekkel

Berta-utca 10. sz. ház

(a sertésvásártéri villamos megállóval levő Galamb-utca nekimegy a Berta-utca felé)

Ára egy millió hétszázötvenezer korona.

Két épület van a telken, egymás mellett elhelyezkedő udvarral. Az új épületben van két hatalmas nagy szoba, konyha, épületben nyári konyha, fűskamara, baromfiól. Ez a lakás lesz átadva a vevőnek beköltözhetésre az összes mellékhelyiségekkel és a konyhakerttel együtt.

A régebbi épületben van egy szoba, konyha, fűskamara.

Sertésöl, baromfiól, klozett, jó vizű kut. Stukaturos, padlós szobák, 3 ablak az utcai fronton.

Nagyon olcsó szőlő a Bodán! Jó lesz kapni e kedvező alkalmat!

Az első dűllőben, tulajdonosa Kovács József ur, a zeleméri állomás jegyzője. Vagy ő, vagy Kapusi Gábor kertési csász készséggel megmutatja az érdeklődők, hogy melyik az. Van rajta egy pajta, beépített sparthordóval, cserépteremmel. A szőlő területre egy nyilas, 734 négyszögöl. lugs és lugs művelés, teljesen felkarozva és trágyázva, nagyon jó erőben levő termő szőlő erdélyi és korai fekete góher. Kétféle vasuti közlekedés naponta 3 vonat megy, ugyanannyi érkezik vissza. Szomszédjai e szőlőnek Kondor János és Tömöri András bűvösörvényi szőlő birtokos urak. Nehány darab gyümölcsfa.

Ára 450 ezer koronával

Rögtön birtokba v

Ezen ingatlanok eladása felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. sz.

Trágyát

barkitól ingyen elhordatunk.

Műtrágyagyár,

Szent Anna-u. 64.

Telefonszám: 6-29., 9-67.



Jutányos árért megkapható kis családi ház, hentesüzlettel a vágóhid közvetlen közelében, a Bihari telepen

Keresztesi-utca 26. szám.

48 óra alatt átvehető és beköltözhető az egész!

Igen jó forgalmu hentesüzlet, egy szobás lakással, konyha, kamara, istálló sertésöl, huszfüstölő, jó vizű kut, konyha kert.

Ára a háznak, a hentesüzlettel és a hentesüzletli berendezéssel együtt 2 millió 200 ezer koronával

Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-u. 9.

# APRIL HIRDETESEK.

## Levelézés

60 éves jobb megjelölt gazdálkodó ember vagyok, 4 millió értékű ingatlanmal bírok házasság céljából megismerkednék oly hozzámmal illő gyarmektelen nővel, ki hasznos, értékű ingatlanmal rendelkezik. Ajánlatokat lehetőleg fényképpel a kiadóba kérek. Titoktartás jellegre. 4968

Egy kiváló, hivatalos, házasági céljából megismerkedni oly hozzámmal illő hajadonnal vagy özvegyvel tisztességes családból. Kalandor nők kíméljenek. Komoly 33. jellegre kérek levelet a kiadóba. 4529

33 éves, önálló jobb iparos házasság céljából óhajtok megismerkedni korához illő hajadonnal vagy özvegyvel tisztességes családból. Kalandor nők kíméljenek. Komoly 33. jellegre kérek levelet a kiadóba. 4963

26 éves árva leány házasság céljából szeretne megismerkedni egy jobb iparossal, lakása és bujora van, levelet „Árva leány” jellegre. 5085

Keresztény fiatal ember beépülne üzlethez, tőkével. Ajánlatot „37” jellegre a kiadóba kérek. 5248

En 40 éves iparos ember, három gyermekemmel, megismerkedni oly hozzámmal illő nővel, aki anyagi jobbléte, biztossitana. Levelet „Igazi apa” jellegre kérek. 5126

## Ajánlat

Társulnék perfekt varrónővel, helyiségem központban van. Cim a kiadóban. 4522

Legelő kiadó, vagy magán vagy urasági jószágoknak. Ertekezni lehet Rákóczi u. 14. sz. 4991

Lakásom átadom, ki kevés butoromat megveszi. Cim a kiadóban. 4951

Válogatott burgonya 28 kor. apró vetni való 24 kor., vagy 100 kgr. vételnél árendemény. Kinizsi utca 49. Csapó kert. 5046

Uri házakhoz eljárnék mosni, vasalni, ótthon is elvállalok. Sallérom utca 22. 4978

Gazdálk Feles juhász-nak 100 anya juhval Mihály naptól ajánlkozom Címem Radácsi József Hajduszoboszló IV. tized 384. sz. 4961

Elcserelelém 2 szoba, konyha, külön nyári konyhás lakásomat 1 nagy szoba, konyháért, Király utca közelében. Cim a kiadóban. 4508

Debreceni szép tiszta szoba, konyha, kamara lakásomat, elcserelelém hasonló budapestivel. Cim a kiadóban. 4501

Lakásának átadását legelőbb titektanással intézi el a 27 év 646 fennmaradó Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 8. 4504

Raktárnok, kultiszpviselő teendőkre is alkalmas alkalmazást nyervehet, — vasszakmából előnyben Vasbutorgyár 5035

Mindenhez értő varróleány ajánlkozok, uri szakhhoz, Hajdunánás, Sugár ut 1718. 4750

Női selyem és szalma kalapokat legújabb formák után megrendeésre készít és alakít Piljane, Péterfia 44. I. emelet. 4431

Lakásokat, üzleteket értékesít, Nagy Lajos Iroda, Veres-utca 9. 123

Megnyit az új kárpitos műhely Hatvan-utca 41. sz. alatt, ahol kész diványok és hencserek kaphatók. Mindenféle kárpitos munkák és javítások pontosan és gyorsan eszközöltenek. Kérem a t. n. közönség szives partfogását, Precz Benő kárpitos, Hatvan-utca 41. 119

Ki volna hajlandó egy 3 hónapos gyermek gondozását, és táplálását elvállalni. Jelentkezzen Széchenyi ut (Postakert) 12. alatt. Fizetés ellenében. 5212

Takaréktüzhelyemet elcserelelém nagyon jó varrógéppert. Erdei, Vig kedvü-u. 28. 4997

Burgonya vásár, válogatott szép burgonya Hatvan utca 48. szám ára 26 kor. 4535

Elcserelelém Nyilas telenpi szoba, konyha, pince, külön padlás é fűskamrából álló lakásomat, Árpád-tér, — Bocskay-tér, Attila-jér közelében. Munkás u. 12. alatt. 4944

Földbérlet 33 kajaoszt hold föld két 1-1/2 bérbeadó, föld két részben a bősörményi vasut mentén fekszik, Ujostású föld. Cim a kiadóhivatalban. Érdeklődni lehet napoként 12-1 között. 5196

Telefonok, csengők, villamos főzők, vasalókat gyárt, javít, vess elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban. Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik. 5075

Potomárért megkaphajó magas, földszintes (felemeletes) bérház, — hagyatéki osztályozás miatt, Árpád-térnél, — Csapó-utca sarka melletti Apati-utca 28. sz., hatalmas masszív épület. Nagy Lajos ingatlan forgalmi iroda rendelkezik az eladás feletl. 4507

Mosásra vagy bármilyen munkára elmegek Gólya utca 6. sz. 4507

Cipő szakmába megszűnt a drágaság! — Csak a cimre vigyázn Széchenyi utca 12. sz. az udvarban megnyitott a zselő Debreceni Cipő gyors javítási vállalat, ahol kevés pénzért szép és jó munkát kaphat, magasszárú női cipő 3500 koronánál kezdődik. Grász Lőrinc Iroda, Veres-utca 8. 4504

## Ujsághézből asszonyok felvételnek a kiadóhivatalba

Női ruha varrást jutányosan vállalok — Zöldfa utca 11. 4945

Horgolt és kötött jupenek és ruhák a legolcsóbban és leggyorsabban, Péterfia 52., készülnek. 3616

Úrnő idősebb özvegy elmenne urhoz vagy anyahelyettesnek vagy jobb családba, hol esáldatagnak nézik főzőszabni, varrni tudok. Leveleket postaresztanté Hajduböszörmény „Özvegy” jellegre. 5074

Modern 2 vagy 3 szobás lakás, keresek, bürtött megveszem, leletpést fizetek, esetleg két szobást cserébe adok Goldstein, Arany Bika divatház, Bika-épület. 5087

Szabászati tanfolyam megkezdődött, még lehet beiratkozni. Kut u. ca 1. szám. 5082

Elcserelelém fő utcán első emeleti erkélyes modern négy szobás lakásomat, hasonló nagy ságu családi házban elvő lakásért. Ajánlatot „Lakáscsere” címen a kiadóba. 5080

Ingeket, gallérokat az ünnepre mos, vasal az Alkalmi mosoda. Csapó utca 11. 5022

20.000 K fizetek annak, aki egy szobás — konyhás lakást ajánl, esetleg butorozva is kiveszem, lehetőleg a vasut közelébe. Cim a kiadóban. 5057

Marjánkán 8 hold szőlő és 2 hold szántó — egészen vagy részletekben feles bérletre kiadó. Ertekezhetni délutánoként a gyermekmenhelyben. 5075

Előkelő régi hentes-áru és csemege üzlet átadó. Cim a kiadóban. 5069

Házmaster, lehetőleg nyugdíjas lakás csere mellett azonnal alkalmazás nyerve Vasbutorgyár. 5034

Felesbe kiadó másfél hold jó szőlő. Miklós u. 21. 5032

Gazdálkodók ruhászükségletüket legolcsóbban „Budapesti” férfiruha áruházban szereshetik be. Csapó utca 17. szám. 5027

Pékiség bekölthet lakással azonnal átadó. Cim a kiadóban. 5053

Uj gyártási cikk! A Debreceni Vasbutorgyár részvénytársaság laport gyermek kocsik gyártását megkezdte, e hó végén egy tömeg már szállásra kerül. Kérjék tehát mindenfelől ezen helyi gyártmányt. 5037

Részfűgényruhad jelelő kéziölt gyári árban a nagyközönség rendelkezésére bocsátja a Vasbutorgyár. 5039

Központi kényelmes lakásom — elcserelelém, szép udvari, féregmentes, piachoz közeli, két szobásért. Cim a kiadóban. 5164

Tojtyukot adok korlóért, Rákóczi utca 31. 5160

Ipartelep, vasutvonal mentén 300 négyszögöl iparvágánnyal, ipodával, istállóval, telefon vezetékekkel és villannyal stb. 10 éves bérlet, mindenáron átadó. Erdődy Wesselenyi tér 2. 5147

Kiadó egy csinosan butorozott szoba teljes ellátással. Egymalom utca 5. sz. 2. ajtó. 4143

Szűzötvezető koronát fizetek annak, ki részemre három szobás lakást, mellékhelyiségekkel április 15-re szerkez. Ajtó utca 26 Lip-tak. 5140

Női kápatokra, kosztűnőkre tisztelettel elkészítést vállalom varrószabni „Ügyes” jellegre a kiadóba. 5136

Poloska írtást felölőssel vállalok. Poloska szer kapható Kossuth-utca 24. Nánássy. 5129

Egy szoba, konyha, nyári konyha, fűskamarát elcserelelém. Messter utca 3. szám, keresztpéület. 5179

Kárpitos óhznál, házzen kívül olcsón dolgozik Darabos u. 53. Oláh. 5175

Kiadó 300 kvadrát föld Vilmos huszár lakánnyal szemben, — konyhakertészetre igen alkalmas. Cim a kiadóban. 5193

Magas bért, terményt vagy pénzt fizetek butorozott lakásért, Ajánlatokat „Elsőjére” jellegre a kiadóba kérek. 5196

Kettő szoba, konyhát cserélek kisebbért is, — Perces u. 2. 5020

Kiadó fejős fehéren Erzsébet ut 50. sz. 5009

Két jó fejős tehenej állandó tartásra elvállalok. Cim Telegi utca 58. Kiss Sándor. 5007

Két intelligens fiatal ember lakást kaphat, Vörösmarty 32. ajtó 5. 4594

Város alatt villamos megálló mellett 1 hold kitűnő fekete konyhakertészetre nagyon alkalmas föld, lakás, — istálló, kókus, sertésöl és egyéb gazdasági épületekkel felszerelve haszonbérbe vagy felébe kiadó. Debreceni Gazdák Bankja, Kossuth u. 5182

Kiadó egy csinosan butorozott szoba. Cim a kiadóban. 5021

Szépén aszurozó nők munkát kaphatnak Komáromi hőlgyfodrászterembe. — Ugyanott hőlgyfodrász tanuló leányok felvétetnek. — Bika bérház. 5089

Timár utca 31. szobán alatt vendéglő kiadó. 5088

Ujcai butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. 5115

Haszonbérbe kiadó egy nyilas sestakeri, oKmlósi ut ötvenkettő alatti szőlő, kiváló jó bort és mássa számára terem alma, körtét, berrancei és birsalmát, ribizli, cseresznye utca tizhárom. 5111

Fejős tehenej vállalok, legelőre, kis libákat feles tartásra elfogadok. Telegi utca 88. kapu alatt jobbra. 4935

4 hold föld a piac dűllőben kiadó. Arpa-szalma kovesutfélen eladó. aMgos 11. 5232

Butorozott szoba, ágy nemű nélkül, konyha-használattal, gyermektelen házaspárnak kiadó. Cim a kiadóban. 5230

Uri asszony elfogadjó házi konyhára, kizárólag uri embereket. Cim a kiadóban. 5228

Szántást vállalok jutányos árban. Cim a kiadóban. 5226

Mosást, vasalást, fehérnemű javítást háznelvállalok, házmeztérné, Batthyányi utca 14. 5023

Műhelynek átadok — bérmentve padlás, pincét, helyette nyári konyhát épít, anyag van, Kolcsei 21. 4546

Butorozott szoba ágy nemű nélkül azonnalra kiadó. Hajnal utca 27. 159

Kiadó egy évi bérletbe 2 katasztrális hold kitűnő elsőrendű fekete föld az Őri dűllőben. a Szepesen. Ertekezni Veres utca 5. sz. 5133

Szoba, kamara, padlás lelépéssel átadó. — Cim a kiadóban. 5128

Elcserelelém Piac utcán levő 1 szoba, konyhás fennálló házmeztéri lakás hasonló nem házmeztérivel. Cim a kiadóban. 5178

Hímzést vállalok, — bármily kényes izlést kielégítek. Pacsirta utca 60. 5181

Egy szoba, konyha, előszobás lakást átveszek, lelépést fizetek. — Ajánlatokat „Azonlanl” jellegre kiadóhivatalba kérek. 5187

A Csapó utcában egy jó forgalmas üzlethelyiség berendezéssel — együtt átadó. Cim Róth Lajos, Szepességi utca 53. 1-2 óráig. 5249

Bérbe vennék egy háló berendezés, felölősséggel. Cim a kiadóban. 5258

Egy szoba, konyha, spájzos lakásomat hasonlóval elcserelelém Telegi 86. Marosi. 5254

Háromszobás lakást elcserelelém ugyanilyen nel, vagy két fágas szobával. Magos-u. 11. sz., 2 lakás. 5264

Gyümölcsfa oltó Kertész nagy gyakorlaj, vadfa oltásán vállalja. Hortobágy-u. 3. 5261

Azonlan kiadó egy külön bejárattal csinosan butorozott szoba, intelligens emberek részére. Hortobágy-u. 3. 5262

Aszonyat, esztét, briliáns, zölogédulát — vesz. Meghívásra házhoz is elmegek: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz. I. emelet. 4995

Jobb leány első elemista és 2 éves fiu gyermek mellé felvétetik Nemetül tudók előnyben. Széchenyi utca 39. emelet. 4995

Munkásleányokat felvesz a Török pezsgőgyár. 4989

Egy pénztáros kisasszony felvétetik Magyar divatáruház. 5005

Mindenes bejárónő azonnalra felveszek — Haasné, Kossuth utca 26. szám. 5083

Szobaleány, csakis éves bizonyítványokkal magsa fizetéssel felvétetik Deák Ferenc utca 6. földszint. Közvetítő díjaztatik. 5077

Hentes kársát keresek akinek iparendelnye van vagy esetleg az üzletet teljesen átadom. Még egy szépen berendezett üzlet forgalmában helyen bármilyen célra azonnal átadó. Megtudható Eötvös utca 33. — hátulsó lakás. 5083

Fiatal, gyermektelen pár lakásért takarítást vállal vagy házmeztéri állást is elfogad. Gólya utca 3. szám. 4547

Megbízható, kihordó kocsi, ki irni, olvasni tud szikvizgyárban felvétetik Csapó u. 28. 5049

Keresek megvételre belterületen modern családi házat. Vasskó, iKgyó uca huszonegy keresztpéület. 5048

Borpincét bérbe és boroshordot megvételre keresek Hatvan utcai kert, Diófa utca 4. sz. 5044

Tiszteességes szegény asszony vagy leány kevés dolgra felvétetik, Simonffy 17. 5065

Tűzifa, szén és mészkereskedéshez társul keresek. Cim a kiadóban. 5038

Nagyobb kölcsönt keresünk, lehetőleg urhölgy részéről. Cim a kiadóban. 5033

Kabát horgolást értő nők felvétetnek Busi utca 7. sz. 5018

Kérégyártó segédek, azonnali belépésre keres Nagy Imre kocsi-gyártó, Pesti utca 7. sz. 4977

Debrecen környékén vennék 50-250 holdig terjedő birtokot. Ajánlatot Rákóczi utca 32. szám, utcai lakásba kérek ármejelöléssel. 4953

Egy tanyásné keresetik Tanító u. 10. 4987

Házkisasszony, háztartásban jártas, megbízható, kis családból kényelmes állásra felvétetik. Jelentkezés Húnyadi u. 6. 4528

Társat keresek nagyobb tőkével egy jól bevezetett forgalmas üzlethez. Cim a kiadóban. 5054

Egy intelligens nő, teljes ellátással elfogadok, ugyanott ebéd koszt kapható. Cim a kiadóban. 5052

Mindenes főzőnőt keres fiatal házaspár. — Kéjmalom utca 6. sz. 5050

Kifutó fiu és egy tanuló leány fizetéssel felvétetik Varjas Pál — könyvkötő, Egyház tér 3. szám. 4533

Egy kovács műhelyt lakással bérbe keresek, Cim a kiadóban. 4092

Ügyes hivataloszókat keres a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár rt. azonnali belépésre. — Csakis állandó szolgálatra reflektálók személyesen jelenkezzenek, Vargakert, Déli sor 19. 4972

## Kusvételi ajándék

nak alkalmas  
**Bőr batik dobozok**  
művészi kivitel-  
ben kaphatók míg  
a készlet tart  
**Dávidházy Kálmán**  
cégnél  
Fűvészkeret-utca 9. sz.

**Kisebb telepi, kert-  
ségi, külsőségi házakat**  
keres megvételre mun-  
kásai és tisztviselői ré-  
szére egyik nagy deb-  
receni gyári iparvállal-  
at. Ajánlatokat megbi-  
zottunkhoz Nagy Lajos  
ingatlanforgalmi irodá-  
hoz (Veres utca 9.) ké-  
rünk! 125

**Gyors és gépirónó, az**  
onnali belépésre felvé-  
tetik a „Pyramis” Mag-  
yar Földbirtokosok és  
Földbirtok Kereskedel-  
mi Rt.-nál, Arany Já-  
nos-u. 1. 4996

**Tejet állandó szállí-  
tásra keresek.** Kardos-  
fűszerkereskedő, Kut-u  
36. 4994

**Megbízható, jó szaka-  
kácsnét azonnali belé-  
pésre keres Csanak Já-  
nos. Piac-u. 28. II. 4988**

**Tömegközlekedésben jártas**  
izlésesen főző magános  
ró és egy fiatal létsza-  
gyaró, melébbi belépés-  
re felvétetik. Farkas  
fapintézet gondnok. —  
Kollégium. 4992

**1000 darab szőlő ka-  
rót vennék.** Iparbank  
Szent Anna utca. Tele-  
fon 603. 4892

**Jó családból való 15**  
—16 éves leányt kere-  
sek mindenesnek. Cim  
a kiadóban. 4950

**Férfiszabóságokhoz**  
elsőrendű nagymunkást fel-  
veszek. Békés Lajos 4539

**Jó meneteli vállalat-  
hoz jársat keresek, egy**  
millió koronával, esé-  
leg kölcsön venném, —  
megfelelő biztosíték —  
mellett. Cim a kiadó-  
ban. 4513

**Raktárhelyiséget**  
keresek azonnalra, fiz szo-  
habutor beraktározásá-  
ra, ügynököket díjazok.  
Szepességi-utca 33. 4516

**Boftiszolgát azonnal**  
felvesz Csanak Rt. fű-  
szertiszt. 161

**Megbízható r. kath.**  
19 éves gazdatiszt fia  
VI középiskolával, ki  
az irodai munkákban  
és gazdálkodásban jár-  
tas, irodában vagy gaz-  
daságban foglalkozást  
keres. Leveleket „Szor-  
galmas” jelígre a ki-  
adóba. 5090

**Éves bizonyítvány-  
nyal szobaleány felvé-  
tetik Deák Ferenc 6**  
5122

**Keresztek egy 50 év**  
körüli jól főzni tudó  
házezőző, özvegy ur-  
hoz. Ertekezni napon-  
hoz. d. u. 2—6 óráig. Pa-  
tai utca 5. szám. 5119

**Asztalos műhelyhez,**  
jó nagy, jársat kere-  
sek. Cim a kiadóban. 5818

**Esernyős Csapó utca**  
19. javítást vállal. 5095

**Mosást vállalok, Had**  
házi utca 8. hátul az  
udvarban. 5112

**Férfiszabóságokhoz**  
elsőrendű nagymunkást fel-  
veszek Békés Lajos. —  
5107

**Takarítónő felvétetik**  
delelőre. Piac utca 16.  
II. em. 3. 5186

**Családjelen házaspár**  
házmesteri lakást ke-  
res, lakáscsere. Miklós  
utca 39. 5098

**Asott kut csinálást**  
elvéllalok, téglavetők-  
be, öcskák tisztogatá-  
sát és reperálását, ujak  
csinálását is, vidékre is  
elmegeyek Borsi József  
állami kutsináló mes-  
ter, lakásom Kórház-  
utca 15. sz. 5093

**Veszek jókarban levő**  
borsajtót, szállózútot —  
szedőkádát, és boros-  
hordót. Rákóczi utca  
9. Farkas. 5092

**Társat keresek, mű-  
helyem kibővítéséhez**  
150.000—200.000 koroná-  
val, szakértelem nem  
szükséges, lehet nő is.  
Cim a kiadóban. 5104

**Csász keresztek a**  
Boldogkerben, értekez-  
hetni Teleki u. 98. alatt  
5102

**Budapesti és külföldi**  
ügyfeleim részére kere-  
sek megvételre eladó  
házakat. Továbbá Deb-  
recen környékén, vagy  
bárhol eladó kisebb-na-  
gyobb szántóföldeket,  
tanyákat, birtokokat!  
Nagy Lajos ingatlan-  
forgalmi iroda, Debre-  
con, Veres-utca 9. 121

**Földet keresünk meg-  
vételre Debrecen közle-  
sében. Most érkezünk**  
meg — 23 földművelő  
család — megszállott  
területről. Nagyon kér-  
jük az eladó tulajdono-  
sokat, hogy eladó föld-  
jüket jelentsék be meg-  
bizottunkhoz a Nagy  
Lajos adósvárató irodá-  
hoz. Veres-u. 9. sz. 120

**Fűszek butarokat,**  
madrákokat, gyermek-  
korait, függönyöket, —  
tűkröket, szőnyegét, Af-  
rikot, szőrt „h Széch-  
enyi-utca 8 100

**Keresek elegáns bu-  
torozott szobát, külön**  
bejárattal, két személy-  
re azonnalra vagy ké-  
sőbbre. Az ár nem fon-  
tós, 15 a tisztaság. Irás-  
béli ajánlatokat „Muly-  
kos” jelígre a kiadóba  
kérek. 4879

**Fáradság és tölke nél-  
kül keresek havonta**  
10.000 koronáig helyi lé-  
operezzéssel bíró ko-  
rly egyén. Cim a ki-  
adóban. 152

**Keresek a főtér közle-  
sében istállót vagy na-  
gyobb raktárhelyiséget**  
Ajánlatot „Műhely” je-  
lígre a kiadóba. 5245

**Butorozott szobát ke-  
res magános varrónő.**  
Cimez tessék a kiadó-  
hivatalba leadni. 5106

**Bérbé venni nyári**  
kerthelyiséget, vagy  
más vendéglőt, esetleg  
kimerőnek ajánlkozom  
avagy jobb üzlethez tár-  
sulnék. Szíves megke-  
réseket Soós szőrme-  
kereskedő Karczag piac  
tér. 160

**Ócska szurós drótot**  
veszünk, Bihari telep,  
Keresztesi utca 44. sz.  
Dobár Mihály. 5138

**Gyermektelen házaspár**  
közös szoba és kony-  
ha használatra felvéte-  
tik, akinek ágya és  
ágyneműje van. Cim a  
kiadóban. 5134

**Nyugdíjas váltókeze-  
lő vagy pályaudr pályá-  
őri szolgálásra felvéte-  
tik a Debrecen Városi**  
Erdei Vasutnál, lakás  
van. Jelentkezés Deb-  
recen városi faraktár  
állomásán. 5169

**Tanuló és élesztő hor-  
dó felvétetik özv. Ró-  
senthálné fűszerkeres-  
kedésében, Csapó utca**  
19. 5170

**Könyvelő sör- és bor-  
szakmában jártas, meg-  
felelő állást keres. Cim**  
a kiadóban. 5125

**Egy tanuló és 1 kifu-  
tó fiú vagy leány felvé-  
tetetik Epstein bazár,**  
Ferenc József ut 40. sz.  
520

**Mindenest keresek,**  
ki a tehénfejést érti, le-  
het idősebb asszony is,  
csakis szolid, tiszta, je-  
lentkezzen Tócskertet,  
István út 43. 5203

**Ügyes irodaszoja —**  
azonnali belépésre ke-  
restek Szent Anna ut-  
ca 7. I. emelet. 5172

**Veszek 71 cm. hosszú**  
51 széles tűkröt, Piac  
40. rézöntöde. 5166

**Női szabóságok ön-  
álló kabátos, erős kézi**  
és tanuló leányok azon-  
nal felvétetnek Kovács  
nővérek, Péterfia 11.  
5144

**Varrónok vásári gyer-  
mekruha varrásra kinti**  
munkára felvétetnek —  
Boldogfalva utca 10. sz.  
5145

**Bejáró takarítónő —**  
esetleg bentlakó felvé-  
tetik Piac u. 16. II. em.  
ajtó 1. 5174

**24 éves fűszer, gyar-  
mat és rövidáru keres-  
kedő segéd, ki úgy az**  
engros, mint a detail-  
hoz teljes képzettség-  
gel bír, apr. 1-re állást  
keres. Cim Gordán Jó-  
zsef Kisvárdá. 5177

**Ügyes manikűrözőnő**  
azonnali felvétetik Hor-  
váth fodrász, Bika szál-  
ló. 5180

**Kifutó leányt felvesz**  
Neményi varroda, Mik-  
lós utca 1. 5190

**Korcsami berendezés**  
helyiséggel keresek —  
esetleg társulok. Cim a  
kiadóban. 5191

**Pénztárosnő gyógy-  
szerárba felvétetik —**  
gyakorlattal, Mester ut-  
ca 43. 5195

**Üzleti szolgáló felvé-  
tetik Haas Lipót líne-  
um, Ferenc József ut**  
52. 5198

**Kereskedő vagyok —**  
állást nem kapok, elfo-  
gadok bármilyen ha-  
sonló alkalmazást. Ke-  
rékparom van. Cim a  
kiadóban. 5195

**Tanulóleányok fizet-  
tessel felvétetik Kohn**  
Sarolta, divattermében,  
Piac utca 58. I. em. —  
5256

**Jó családból való**  
fiúk asztalok és kárpi-  
jos tanulóknak fizetés-  
sel felvétetnek Kíller  
Ede butorgyárában —  
Piac utca 68. sz. 5250

**Századát hét hó-  
napos gyermek mellé**  
azonnal felveszek. Piac  
utca 6. sz. I. emelet 3.  
ajtó. 5233

**Gyöngygyököt ve-  
szek. Hízó sertés eladó.**  
Telefon 39. Istvánmal-  
mi lizraktár. Csapó  
utca 20. 5239

**Gyermekszertetőnő —**  
azonnal jelentkezzen Pé-  
terfia 51. sz. alatt. 5222

**Kifutó felvétetik Pén-  
zesnél, Rákóczi és Le-  
ány utca sarak. 5237**

**Használt, de jó álla-  
potban levő takaré-  
küzhelyet megvételre**  
keresek. Cim Dóczy le-  
ánynevelő intézet ka-  
pusánál. 5234

**Pénztárosnő felvéte-  
tik Aszodi és Róthnál.**  
5224

**Kiszolgáló kisasszony**  
felvétetik Aszodi és  
Róthnál. 5225

**Bejáró szakácsnő je-  
lentkezzen Széchenyi-  
utca 27. főépület. 5229**

**Egy perlek szobalány**  
Peszre felvétetik, József  
király herceg u. 33. sz.  
5223

**Gazdasszonyt kere-  
sek tanyára, Hajnal**  
Zoltán, Borsi bérház II.  
emelet. 5214

**Kifutó és koszoruköt-  
ni tanuló leányokat fel-  
veszek Fehértől temet-  
kezési intézet. 5213**

**Leány beteg uri asz-  
szony mellé könnyebb**  
házi teendőkre felvéte-  
tik. Kigyó utca 25. ud-  
vari lakás. 5215

**Bérlőre husz millió-  
val rendelkező jársat**  
keresek, személyes köz-  
reműködés nélkül. Aján-  
latokat „Tökeeros” jel-  
gére a kiadóba kérek.  
5211

**Gramofont veszek —**  
rosszát is — lemezek-  
kel. József kir. herceg  
utca 65. 5. ajtó. 5209

**13 hold fekete föld**  
tanya 3 évi bérlőre  
150.000 koronával járs  
kerestetik. Cim a ki-  
adóban. 5243

**Eladó Rákóczi-utca**  
71. számú, kisebbszertü  
sarokház, beköltözhető  
lakással és üzlethelyi-  
séggel. 4532

**Hálószobák, ebédlőbe-  
rendezések, mindenféle**  
keményfabutorok leg-  
olesőbban beszerezhe-  
tők. Lefkóvics butoraru  
házában, Simonffy utca  
6. szám. (Nemzet kávé-  
ház mellett.) 4322

**Rövid zongora „Lu-  
nar” gyártmány, eladó.**  
Cim kiadóban. 4933

**Fajbörök, rizing, ez-  
erjő hordó számra el-  
adók. Csapó-utca 22.**  
4839

**Andrássy-ut 20. szá-  
mu 252 négyszögöl szőlő**  
eladó. Ertekezni Vén  
kert, Libakert-utca 8.  
szám. 4540

**Eladó ház, Csapókert,**  
Kinizsi-utca 34., és bu-  
torok. 4514

**Mester utcai 14 szá-  
mu modern ház eluta-  
zás miatt sürgősen el-  
adó. 4904**

**Széna és sás eladó —**  
Vargakert, Kerji utca  
8 szám. 5236

**Eladó az új földön**  
2 és fél hold fekete  
föld, a Vedres dűllő-  
ben. Ertekezni Péter-  
fia 65. 4781

**Eladók keményfa, kő-  
ristopolya, hálószobák,**  
hengerek, gyermekko-  
csik, mindenféle buto-  
rok, Hatvan utca 34. sz.  
433f

**Ha ingatlant eladni**  
vagy venni akar, figyel-  
mebe ajánljuk Máté  
Sándor nyug. m. kir.  
állampénztári tanácsos  
az Országos Földbirtok  
rendező Biróság által  
engedélyezett ingatlan  
forgalmi irodáját Szé-  
chenyi u. 55. 1757

**Szalón garnitúr, 1 dí-  
vány, 6 fotel, kis asz-  
tálkával és egy zsakejt**  
eladó. Teleki-utca 68.  
Kiss. 4465

**Tokos üvegajtó és**  
cserépkályha sürgősen  
eladó. Homokkert, Do-  
mahidy u. 13. sz. 4894

**Egy jókarban levő**  
eufon 16 darab lemez-  
el. együtt jutányos  
áron eladó. Cim a ki-  
adóban. 4921

**Tűzhely, asztali és**  
tornyos eladó. Teleki 63  
4969

**Sürgősen eladó 500**  
kvadrát szőlő gyümöl-  
csessel. Ertekezni le-  
het Honvédtemető-utca  
Csígekert 27. 4896

**Nyíl-utca 72 számú**  
ház eladó. 4865

**Ház eladó Bihari te-  
lepen, Malvin utcán 4**  
és 6. számú, mely a Bi-  
hary Katalin urnóé,  
nagy telekkel, ipar te-  
lepek vagy timárok-  
nak alkalmas. Az előleg  
felvételre kizárólag Pa-  
faky István a jogosult.

**A foglaló is ott teendő**  
le. Pafaky, Csapó utca  
19., keresztépület. 483

**Eladó 2 és fél hold**  
kifutó termő faj szőlő  
ujonnan épület pajtá-  
val, 3 hold jó szántó  
földdel. Ertekezni Pa-  
csirta-u. 25. sz. 4967

**Eladó Hajduhadhá-  
zon 414 számú ház, az**  
onnal beköltözhető. Két  
szoba, előszoba, konyha;  
mellekkelhelyiségekkel.  
4962

**Eladó egy jó erős —**  
masszív ház, minden  
kénye emmel ellátva,  
melyben 7 szoba helyi-  
ség lesz átadva a vevő-  
nek, nagy pince és mel-  
lék helyiségek, uraknak  
és gazdálkodóknak is  
alkalmas. Veres utca 5  
4954

**Eladó egy hold szőlő**  
az Ungvári kertben, —  
nagyon szép termő szőlő-  
16. van 45 termő nemes  
gyümölcsfa benne. Erte-  
kezni lehet Csapó-u. 35  
hentes üzletbe. 4984

**Egy pár pradás, egy**  
pár igás lószerszám és  
egy hétsukkos szekér,  
teljesen új állapotban  
adó, buzaért vagy ten-  
geriért cseréltek. Vig-  
kedvű-u. 48. 4523

**Zongora eladó, vagy**  
bérbeadó, elsőrangú —  
bécsi gyártmány. Sze-  
pességi-utca 33. 4516

**Egy ebédlő kredenc**  
eladó, Bethlen-utca 26.  
szám alatt. 4502

**Eladó három hold —**  
föld, melyből 2 hold  
szőlő, egy hold prima  
szántó, 200 drb. gyű-  
mölcsfával, új kőépü-  
lettel alapincézve, jó-  
vizű kút, stb. Teleki-u.  
15. 4974

**Booskai kerjében**  
**3 hold szőlő**  
Beköltözhető mo-  
dern villával 17 he-  
lyiséggel, vízveze-  
téssel eladó.  
Bővebbet: Bősző; mé-  
nyi László irodájába  
Miklós-utca 7. szám.

**6-os Glaiton Suthle-  
vorth gőz cséplő gar-  
nitúra villával 17 he-  
lyiséggel, vízveze-  
téssel eladó. Bencsik**  
István, vásártéri ma-  
lom Hajduhadház. —  
5220

**Eladó ház üzletnek**  
is alkalmas, vétel esé-  
tén beköltözhető Vén-  
dég utca 78. Ugyanott  
hagymaföld művelésre  
kiadó. 5219

**Keveset használt férfi**  
öltöny és egy tavaszi  
felöltő eladó. Cim a ki-  
adóban. 5252

**Eladó erős kis szekér**  
tizened mérleg 250 kilós  
Hajnal u. 9. 5277

**Eladó 3 drb. madrac**  
és 1 nagy asztal, Baross  
utca 14. hátul az ud-  
számú ház telerésze. —  
Eladó Rákóczi u. 46.  
számú ház telerésze. —  
Ertekezni Keresz u. 5.  
szám. 5238

**Überolcher és ócska**  
férfi ruha eladó. Ki-  
rály utca 5., földszint,  
balra. 5227

**Egy jókarban levő**  
villanyvetítő gép és 76  
méter rézvezeték el-  
adó. Cim a kiadóban.  
5211

**Matjárati malom ki-  
tűnő vidéken, állomás**  
közélemben olcsó áron  
eladó. Cim a kiadóhi-  
vajalban megtehető.  
5221

**Pedeles kocsi eladó.**  
Kigyó utca 16. 5194

**Egy jó karban levő**  
mahagoni posztólos cim-  
balom eladó. Csapó ut-  
ca 77. 5241

**Könnnyű új és hasz-  
nált kocsik és szekérek**  
való utas eladó. Haj-  
van utca 34. 5240

**Ház beköltözhető la-  
kással, 2 szoba, kony-  
ha, kamara, nagy istál-  
ló, kerítél, két új szőlő-  
prés, új és ócska szekér**  
lőszerszám eladó. Imre,  
Hid u. 8. 5231

**Kanári gyönyörű éne-  
kes eladó. Pénzes, —**  
Leány utca 1. szám.  
5233

**Eladó kisebb családi**  
ház, beköltözhető lakás-  
nal, ugyanott bontásból  
deszka és ajtó. Ra-  
kovszky 33. 5131

**Íróasztal, világos búk**  
posztózott, angol fiókos  
eladó. Szepességi utca  
32. 5161

**Kerékpár szabadon-  
futó, kontrafékes eladó**  
Hajvan utca 53. cipősz-  
műhely. 5127

**Eladó Ujléai Bánhe-  
gyen 1 hold föld, ebből**  
720 négyszögöl szőlő,  
a többi szántóföld. És  
ujbor. Kigyó u. 36. 5190

**Eladó egy nagy kere-  
kes szivattyús kút, egy**  
targomna és egy asztal-  
hajós varrógép, Arany  
János u. 15. 5191

**Agyak, komókák,**  
jeliszakróny, tákos,  
szalmazsák és egyéb  
eladók. Szepességi  
7. 5192

**Alig használt férfi öltö-  
ny és raglán teljes**  
új leányka kabát, férfi  
és női cipők eladók.  
Piac 30. keresztépület,  
emelet. 5192

**Fenyőfa szőlőkaró,**  
170—200 cmig bármily mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron  
**Kolczér fátelépén,**  
Margit fürdő mellett  
Telefon 986.

Rézbutor teljesen új, használva nem volt eladva. Cím a kiadóban. 5207

Eladó 6-os, 4-es magánjáró és huzatos csép legarnitúra külön-külön is, motoros garnitúra, Miklós utca 17. 5058

Hungadi u. 20. számú ház eladó. Cím a kiadóban. 5067

Nyilastelepen 1 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló beköltözhető ház szőlővel, gyümölcsösrel jutányos áron eladó. Mátyás tó, Széchenyi u. 55. 5066

Árpádtéren három ház eladó. Értekezhetni Péterfia 16. 5109

Eladó egy drb. egyes éke és egy 60 méteres drótkötél 30 mm. vastag, Kigyó utca 47. sz. 5168

Üzlethelyiség Csapó utca 49. sz. berendezéssel eladó. 5167

Vizlakutya fiatal eladó, Veréb bányánál Homokkerti. Lónyai utca. Értekezés hétköznap — nappali órákban. 5146

Tengeridaráló új állapotban lábonálló, kézi hajítással olcsón eladó. Dugovics utca 5. 5142

Lacka féle láncos kettős eke eladó. Rakovszky utca 32. 5141

Eladó egy nagy és egy kisebb címtábla. — Csapó u. 44. Cizciz. 5210

Gramofon kütünő hangu — lemezekkel eladó. József kir. herceg utca 65. 5208

Nyári jászol 1 drb. 2 méteres és 1 drb. 3 méteres eladó. Tócsókert, István ut 43. sz. 5205

Ökör szekér, gazdaságba való eladó. Ugyanott egy divány, üres uvegek, kályha csövek, szobor varróasztal s — többféle ingóság eladó. Hadházi-utca 5. szám, második ajtó. 5263

Rövid zongora eladó. Cím a kiadóban. 5285

Szén, külföldi, 10 maza eladó. Hadházi-utca 5. 5262

Eladó használt butorok jutányos áron — Szappanos utca 3. udvar balra második ajtó. Értekezni délután 3—6-ig. 5255

Eladó 300 kvadrát házhely Vilmos kaszárnyával szemben a Sámsoni uton. Értekezni Telaki u. 60. 5257

Csőpléger magános 8-as 3 és fél lóerőg lokomobil 4 H. P. benzín motor magánjáró alkatrészek eladók. Kiss gépműhely, Erzsébet utca 20. 5259

Eladó alig használt szűk női ruha, kék, piros szalmakalap, Hajvan utca 2. I. em. 5251

Eladó ebédő, egyéb butorok, ajtók, ablakok. Értekezhetni Szappanos utca 3. 5216

Csútká eladó a Tócsókertben, apróbb tételekben is. Késes utca 20. szám. 5016

Műláp tiszta vízből készült olcsón eladó. — Czegléd u. 7. 5242

Új bordás kocsi 1 és 2 lóra, új fűrésszel, bekészítve, ruganyos ülésel, natur homokfűző dísznőbörrel bepárnázva, 1 lóra és 1 natur Szantlaufert szintén bőrrel bekészítve eladó. — Oláh Zsigmond kocsi-gy. mesternél, Rákóczi utca 11. sz. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 155

Eladó 10,000 drb. I. rendű 2 éves rizling és ezerjő szőlővessző, 600 darab 130 cm. fenyőkaró, patkányfogó kutyá délutánonként. Péczeli u. 4. ajtó. 3. 5247

Tizedes mérleg 15 g eladó. Neumeier mérleg gyárossnál, Pezőfi tér. 5246

Eladó Csillag utca 70 számú ház, minden elfogadható ártért, véletlenül átadó egészen, új két szoba, előszoba, konyha, szeliz. 4124

Villanyos megállónál gyümölcsös, veteményes szőlős háztelkek sürgősen eladó ugyszintén többféle buorok. Ajtó utca 26. Lipták. 5139

37-es vénus barna fél cipő, 38-as artilop fél-cipő egész új használt szalngarnitúra, skuszgallér, kosztümre jutányosan eladó. Vörösmarty 5. 5137

Eladó ház nagy terekkel, mely ipari és gazdasági célra is alkalmas, Sámsoni ut 5. szám. 5135

Gyermekszék eladó. Megtekinthető hétköznap 9—1-ig József kir. herceg utca 3. sz. vagy gyónmentő-vásár. 5132

Kerékpár jó gummikkal eladó. Tócsókert, István ut 43. 5206

Kredenc díőfából, teljesen jó, eladó. Simonffy u. 1-c. első emelet, menekülügyi hivatalban megtekinthető hétfőn délelőtt. 5059

Eladó egy erős jökarban levő kétlovas igás szekér. Egyháztér 4. sz. 5244

Eladó 6 drb. khinaezüst kávéskanál. Méliusz tér 10. 4. ajtó. 5148

Gyermek vaságy májráccal eladó. Püspöki palota I. 38. 5165

Eladó a Bösörmenyi ut 18. számú ház. Beköltözhető lakással — istállóval. Értekezhetni ugyanott. 5163

Fürdőkáád egész új eladó. Telcki 17. ajtó 5. 5162

Eladó 17 drb. új ablak 180 cm. magas, 90 széles befele nyíló. — Mester u. 28. 5149

Piac utcán, korzó oldalon levő két gyönyörű utcai emeleti garzon szobamát (központi fűtés, villanyvilágítás, balkon, lépcsőházi bejárati) átadom annak, ki helyette mellékhelyiségekkel bíró lakást ad bárhol (lehet közeli kertsegben is) vagy réstemre ilyet átvesz. — (Most volna átvehető) Bővebb felvilágosítást nyújt személyesen érdeklődők részére délelőtt 9 órától 1 óráig Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. 157

Eladó 957 öl gyümölcsökert föld István ut 29. Értekezhetni Miklós utca 21. 5031

Eladó drap női kabát és ruhák. Naményi varroda, Miklós u. 1. 5189

Lakatos műhely teljes felszereléssel eladó. Cím a kiadóban. 5081

Bor ötvenliertől, pácolt füstölt sonka, horvát, káposzta eladó. — Sestakert, Poroszlaj ut 4. 5078

Eladó gyümölcsös, — Tócsókert, Aczél utca 16. Lucernás 47. Értekezhetni Csapó u. 44. 5079

Sötétzöld angol kosztüm selyembeléssel 16 ezer koronáért és 1 pár új 37 és feles női magasszárú lakk-szürke sevrőbetűtes cipő eladó Cím a kiadóban. 5062

Eladó ház vándor utca 22. két szoba, konyhával és üzlettel azonnal átadó. 5061

Egy szivattyús kut 40 méter 2 colos korongozott csővel. — ára 50.000 korona. Értekezni Bercsényi utca 61. 5066

Eladó szivattyús kutyák, kisebb, nagyobb ablakok, Teleki u. 98. 5103

Eladó Bodán egy fél nyilas jökarban levő szőlő. Értekezhetni Csillag utca 48. sz. 5101

Eredeti olasz festmény eladó. Apafi u. 32. 5100

Eladó sürgősen 600 négyszögöl szőlő Csapókert Magyar utca 7. szám. Értekezhetni Fazekas Mihály utca 6. szám. 5099

Eladó egy női aranyóra, egy férfi lánc, Ny utca 71. 2. ajtó. 5096

37-es finom, alig használt fél cipők eladók. Arany János u. 20. földszint. 5094

Virág utca 26. számú ház fele minden elfogadható áron eladó. — Iroda Széchenyi utca 55. 5068

60 kiló házi sós szalonna eladó. Csapó 44. 5117

Sámsoni ut Gerebi telep, György utca 28. számú ház 900 kvadrát föld-összajlózás miatt sürgősen eladó. 5114

Díőfa butorok, íróasztalok, ebédőasztal, éjjeliszekrény, mosdó, állvány, pipatorium, — székek jökarban eladók Simonyi ut 4. I. em. 5113

Eladó egy nagy fal ingaóra. Cím Bem József u. 2. szám. 5110

Gyökeres ezerjő szőlővessző és ribizkító eladó. Dobó u. 33. szám. 5108

Szivattyús kut jökarban levő eladó vagy terményért elcserehető Vörösmarty 13. 5086

Monostorpályi utca 24. sz. ház eladó. Cím a kiadóban. 5070

Felcshe ingyén lakással (esetleg lucernás) Nagyerdőn 3 (villamosnál) hosszabb időre szőlő, gyümölcsösnek, — hagymának. Vízhozókerék eladó. Csapó utca 19. 158

Málna, ribizkó, törmelék, réz, bokrok eladó. Deák Ferenc u. 6. 5121

Eladó jökarban levő Singer varrógép, Rákóczi u. 53. szám. 5120

Egy jökarban levő kerékpár eladó. Nyugoti utca 28. 5010

75 szál akácfa lábon eladó, Hunyadi utca 15. 5012

Egy vízmentes ponyva eladó. Ujvárosi u. 23. 5028

500 drb. vályog, ablakok és ajtók eladók Honvédtemető utca 14. Csígekert. 5026

Egy új kis Singer gép eladó. Rákóczi utca 53. 5030

Burgonya, vetni és annivaló nagyobb mennyiségben eladó. Thaly Kálmán utca 8. 5047

Méh, igen jól jeltelt 25 család és telepi ezerjő bor eladó. Hajvan utcai kert, Diófa u. 4. sz. 5043

4 drb. cégtábla eladó. Tisztviselő telep, Széchenyi ut 32. 5045

Eladó két drb. márványlap és egy pár 27 gyermekcipő. Timár u. 30. szám. 5041

Eladó deszkák, lécek, oszlopok, drótháló, ajtók, állóirasztal, — tárgonca és mérleg, — Fővös utca 4. 5042

Valódi foxi patkányfogó kutyá eladó. Kossuth 51. keresztút. 5040

Eladó ház elköltözés végett, szoba, konyha, spájz, nyári konyha, villanyvilágítással azonnal elfoglalható. Ára 1.000.000 korona. Csillag utca 54. 5051

Székhez kütünő deszka és gerenda eladó. Árpádtér 18. sz. 5039

Eladó jökarban levő hét sűkos szekér. Szappanos 11. 5202

Ha házat venni vagy eladni akar, keresse meg a Hadróá. hirdetését és irodáját Egyháztér 5. sz. I. em. 5091

Családi ház Honvéd utca 57. Mester utca sarkához negyedik, jutányos áron eladó. 5185

Eladó asztalok, szép fekete márvány mosdó éjjeliszekrény, vörösréz szőlő permetezőgép, — vastartály, raktárajtó, Sas u. 3. emeleten ügyvédi iroda. 5183

Egy pedálos cimbalom eladó. Cegléd u. 20. szám. 5184

A Boeska kertben 1200 kvadrát szőlő, cseres pajtával eladó. — Értekezni Eötvös 58. sz. 5198

Férfi ruhák, sötétkék szürke közpörmetre eladók. Domb u. 4. (Bal oldali lakás.) 5197

Családi ház eladó Hajduböszörményben — Zöldág u., Borbely-féle 3 szobás. Értekezhetni Debrecen, Péterfia u. 4. szám. 5201

Eladó szőlők, házak, földek, ház 400.000 koronától feljebb, beköltözésre eladó. A Bercsényi utca 73. számú ház eladó szintén. Patkay, Csapó utca 19. sz. keresztút. 5173

Egy pár 37-es új női lélejpő ocsón eladó. — Kazinczi 2. 5171

Egy ötö gyermek kocsis eladó. Telcki u. 76. 5176

Eladó a Boeska kertben 6 nyilas jökarban lévő szőlő kúszóval az állomás mellett. Értekezhetni Péter Darabos utca 38. keresztút. 5188

Martinkán 900 négyszögöl szőlő beköltözhető lakással eladó. — Értekezhetni Nap u. 5. 4500

Eladó Hajdusoboszlón 7-ik tizen 300. számú ház, egy szoba, — konyha, istálló, dísznőbör és mellékhelyiséggel. Értekezni Debrecenben Vargakert, Közép utca 14. szám. Vétel esetén azonnal beköltözhető. 5019

Kávédaráló nagy, — holt, eladó. Késes utca 86. 5017

Eladó két lóralvaló szerszám, Verbóczy utca 14. II. emelet. 5016

Barsai telep, Poltenberg u. 4. szám, 2 szoba, 2 konyha, beköltözhető lakással eladó. — Ugyanott ócskaféglá eladó. 5014

Teljes korcsmai berendezés jutányos áron eladó Nyugati utca 26. szám. Ugyanott 2 szekrény és 1 bórdivány is. 5043

Ondódi föld 3 és fél hold eladó dr. Varga Kálmán ügyvéd, Széchenyi utca 15. 5024

Modern rövid zongorák, közte egy Wirth és pianó eladó. — Szendrő, Batthyányi u. 22. 5056

4 drb. márványasztal 10 drb. keményfeszék azonnal eladó. Harsányi Gusztáv utca 19. Homokkerti. 5008

300 liter jó bor és egy nagy Singer varrógép eladó. Könyök u. 5. sz. 5006

Eladó vetni való — krumpli, kapható kicsinyben, nagyban. Késes utca 70. 5015

Eladó 1 mosdó keményfából márványlapal tükörrel, 2 szék — bórüléssel, megtekinthető 2—5-ig délután Telcki utca 43. sz. 4 ajtó. 5011

Eladó Nyil utca huszonhat számú ház sürgősen, két szoba, mellékhelyiséggel beköltözhető. 5002

Fehér zománcozott és sötétebb festett hálószoba butorok olcsón eladók Szell István — asztalos, Tisztviselő telep III. utca 14. szám. 5004

Előkelő úri háztartásba való 12 személyes vörösréz számovár eladó. Cserepes utca 6. szám. Délután. 5003

Tisztán kezelet házi füstölt sonkák, hagyma és krumpli jutányosar eladó. Poroszlaj ut 46. Sestakert. 5001

Családi ház Péterfia villanyos megállónál, 5 szoba, előszoba, üveges gang, konyha, kamrák, pincék, vízvezeték, jövizű furojt kut villanyvilágítás, befűtött udvar, bérlő nincs, határidőre beköltözhető, négymillióöttszáz-ezerért, kedvező fizetési feltételek mellett — kedden déli 12 óráig eladó. Ajtó utca 2. 5000

Eladó vagy elcserehető Budai Ezsás utca 22. (második) számú házastelek háromnegyed része. 4548

Ebédő divány, eja-zsor, varrógép, székek, szekrény, konyhaasztal konyhaszekrény, villanylámpa felszereléssel, zsírosbődön eladók. Varga utca 32. Jobbra 2. ajtó. 5029

**Eladó**  
a sámsoni ország-  
uton levő ház  
19-ik sz. ház  
jó menetű fűszer-  
üzlet berendezéssel  
és korcsmahelyiséggel  
(esetleg lakásnak is átalakítható)  
más vállalat miatt  
azonnal eladó. Érte-  
kezhetni ugyanott.

Vetőgép, javított eladó, Sáfár gépműhelyben Darabos utca 50. alatti. 4536

Női ruhák, cipők, flu ruhák eladók. Megtekinthetők délután 2—4 Varga u. 1. III. 5. 4520

Egy háromajtós előszoba, fehér szekrény eladó. Péterfia 13. sz. 4537

Eladó lakatos szerző. Teleki utca 73. szám, Sarkadiné. 4524

Világos szürke, szép tavaszi férfi szövet eladó Vörösmarty u. 7. 4521

Egy nagy asztalspor rez melegítővel eladó. Varga utca 13. 4990

Eladó egy borhűtő, 2 asztal és egy öntött vas kályha. Wesselényi tér 10. 4965

Eladó jutányos áron Homokkerti, utca 107. számú ház, beköltözhető lakással. 4967

Eladó többféle fűdesres új könnyű kocsik bórrel belettek. Nagy Imre kocsigyáratnál, — Pesti utca 7. 4976

Forgalmas helyen — szájtócsúzet áruval, lépés nélkül azonnal eladó. Nyilas telep, — Márton Kálmán u. 3. Császár Ferencné. 4983

Eladó egy jökarban levő straiszeker, Horovitz Ferenc Hajdubad-ház. 4979

Uvegszekrény és íróasztal mahagoni fa eladó. Telcki u. 7. Kiss. 4505

Fényképezőgép 18X24 cm. kütünő arckép objektívvel, állványval, 3 darab kettős lemeztartóval. Megtekinthető Péterfia posta. 4501

Eladó egy jó varrógép, buza, arpa, tengeri burgonya. Vargakert, — Közép u. 15. sz. 4999

Eladó kék és fekete alig hogy felvejt férfi öltönyök. Mester utca 11. 4902

16-os lankaster engedéllyel eladó. Homokkerti u. 91. 1. ajtó. 4940

Eladó méteres új fehérléc féláron, Szechenyi ut 14. 4956

Hajdusoboszlón, — Földvárköz, idős Turi Sandornak VII. tized 351. számú házas udvar mellékhelyiségekkel és beköltözhető lakással azonnal eladó gazdálkodóknak igen alkalmas. Értekezhetni Turi Mihály Herceg utca 9. sz. Vargakert, — Debrecen. 3762

Eladó egy hármas fahenger. Cím a kiadóhivatalban. 4946

Tavaszi felöltő kifogástalan új állapotban eladó. Erdeklődni délutáni órákban Piac 57. alatti háttul a házmeztérnél. 4963